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Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «АВАНГАРД» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики информирует, что 17 февраля 2021 года состоится республиканская зачетная сессия юных космонавтов (далее – Сессия).

В Сессии принимают участие члены отрядов юных космонавтов образовательных организаций, зарегистрированные в Центре АВАНГАРД, и не имеющие категории «Мечтатель». 

Сессия состоится в форме тестирования по шести блокам: астрономия, летчики-космонавты, история космонавтики, служим Отечеству, история авиации, технический блок по предлагаемым вопросам через гугл форму. 
Вконтакте в группе Юные космонавты Чувашии (https://vk.com/youngcosmonaut21) в 10.55 часов будет опубликована ссылка на тест. За 5 минут до начала необходимо пройти по ссылке, ввести свои данные, в 11.00 часов начать тестирование. Время ограничено до 1 часа. Результаты участников, не уложившихся временные рамки, т.е. после 12.00 учитываться не будут.
По итогам Сессии участники, набравшие 55 и более баллов, получат категорию «Мечтатель».

Просим организовать участие заинтересованных лиц.

Приложение: список отрядов ЮК.
Директор                                                                                                       В.А. Захарова
Абрамова Наталия Петровна
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