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ПРАВИЛА

республиканского конкурса

юных инспекторов движения «Безопасное колесо»

1. Общие положения

1.1. Правила проведения финала республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» (далее – финал Конкурса) включают программу проведения финала Конкурса с подробным описанием состязаний (станций) и творческого конкурса, требования к проведению финала Конкурса, правилам поведения и возрасту участников финала Конкурса.

2. Участники финала Конкурса

2.1. К участию в финале Конкурса допускаются команды в составе 
4 человек (2 мальчика, 2 девочки 2012, 2013 и 2014 годов рождения)
в сопровождении руководителя ОГИБДД района или города Чувашской Республики и представителя органа образования, в чьи обязанности входят вопросы предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.

3. Программа Конкурса

3.1. Программа конкурса включает в себя 6 этапов состязаний (далее - станций) в командном зачете:

- первая станция «Знатоки правил дорожного движения» – индивидуальный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (далее – ПДД) с подведением командного результата; 

- вторая станция «Знание основ оказания первой помощи» – индивидуальный экзамен, включающий вопросы на знание основ оказания первой помощи и задачи по их практическому применению с подведением командного результата;

- третья станция «Автогородок» – индивидуальное вождение велосипеда на специально оборудованной площадке с наличием дорожных знаков, разметки, светофорных объектов, пешеходных переходов, имитации железнодорожного переезда, перекрестков с круговым и Т-образным движением с подведением командного результата;

- четвертая станция «Фигурное вождение велосипеда» –  индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке с подведением командного результата;

- пятая станция «Основы безопасности жизнедеятельности» – общекомандный теоретический экзамен на знание основ безопасного поведения на дороге и проверке эрудиции участников.

- шестая станция «88 лет на страже дорог!» - творческий конкурс команд с агитационно-пропагандистскими выступлениями по тематике безопасности дорожного движения, направленные на формирование у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
4. Станции Конкурса

4.1. Первая станция «Знатоки правил дорожного движения» - 

конкурс по Правилам дорожного движения. Состязания проводятся в закрытом помещении (аудитории), в котором располагаются компьютеры, за каждым по одному участнику (на столах должны находиться специальные бланки для ответов и шариковые авторучки). Сопровождающие на станцию не допускаются.
Порядок проведения состязаний:

- по команде старшего судьи станции все участники приглашаются в помещение (аудиторию) и рассаживаются по местам, указанным судьей; 

- по команде старшего судьи станции каждый участник вносит требуемые личные данные в бланк для ответов; 

- старший судья станции кратко напоминает участникам порядок внесения ответов в бланки, объясняет порядок и правила выполнения заданий; 

- по команде старшего судьи включаются компьютеры и на экранах одно за другим проецируются 20 заданий (вопросов);

- по истечении времени, отведенного для ответов, бланки с ответами незамедлительно собираются помощниками главного судьи станции. 

При наличии технической возможности допускается заполнение бланков ответов в электронной форме. На решение каждого вопроса дается не более 30 секунд. 

Задания на знание ПДД включают в себя: 

- 6 задач на знание очередности проезда перекрестка транспортными средствами, количество которых составляет не более 3-х. В качестве одного обязательного транспортного средства в каждой задаче должен использоваться велосипед. Не допускаются задания, предполагающие одновременный проезд двух и более транспортных средств;

- 2 задачи на знание сигналов регулировщика; 

- 2 задачи с использованием фотографий для проверки внимания и умения наблюдать за дорожной ситуацией; 

- 6 задач с использованием иллюстраций на знание правил безопасного поведения детей – пешеходов и детей – велосипедистов на различных участках дорог, а также детей – пассажиров в различных транспортных средствах; 

- 4 задачи на знание дорожных знаков.

Количество задач на знания ПДД может меняться, на усмотрение главной судейской коллегии Конкурса.

За каждое неверно выполненное задание начисляются 3 штрафных балла.

За нарушение дисциплины во время выполнения заданий (разговоры с другими участниками Конкурса, подсказки, использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.), участнику Конкурса в первый раз начисляется 3 штрафных балла, за повторное нарушение участник отстраняется от состязаний на данной станции. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных заданием на данной станции.

Бланки с ответами проверяются судьями станции сразу по окончании состязаний. При этом указываются количество неправильных ответов и сумма штрафных баллов. Результаты ответов вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью старшего судьи станции и передается в Главную судейскую коллегию. 

При определении команды-победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды. 

При технической возможности допускается фиксация времени, использованного участником на решение заданий. В этом случае при равенстве количества правильно выполненных заданий предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на их решение. При равенстве количества правильно выполненных заданий и равенстве времени, использованного на решение заданий, предпочтение отдается команде, суммарный возраст участников которой ниже.

4.2. Вторая станция - «Знание основ оказания первой помощи» - конкурс по оказанию первой доврачебной помощи.

Испытания проводятся в закрытом помещении (аудитории), где расставляются не более 8 столов (по одному столу для каждого участника). На каждом столе – бланк для ответов и шариковая ручка. На станцию одновременно прибывают не более 2-х команд.

Состязания для команд проводятся в следующем порядке: 

 - по команде главного судьи станции команды приглашаются в помещение, где выбирают билеты и рассаживаются по местам, указанным судьей; 

- по команде старшего судьи станции каждый участник вносит в бланк для ответов требуемые личные данные и номер билета; 

- старший судья станции кратко напоминает участникам порядок внесения ответов в бланки, объясняет порядок и правила выполнения заданий; 

- по команде старшего судьи станции участники начинают отвечать на вопросы, при этом фиксируется время выполнения заданий;

- участник Конкурса, выполнивший задания билета, поднимает руку; 

- помощник судьи останавливает секундомер, записывает время участника и забирает бланк для проверки;

- участник остается на месте, соблюдая тишину и порядок, до остановки общего учета времени или сдачи бланков всеми участниками;

- по команде старшего судьи станции для выполнения практического задания каждая команда подходит к одному из столов, где размещается коробка с предметами из автомобильной аптечки. Также на столе находятся необходимые средства и подручный материал для оказания первой помощи при различных травмах, перевязочный материал для наложения простых повязок и не менее 5 билетов для выполнения 2-го задания - «Практика».

Порядок проведения практического задания:

- участники рассаживаются на стульях;

- по команде судьи станции к столу приглашается 1 участник, который выбирает билет, зачитывает задачу, в течение 1 минуты подготавливает все необходимые предметы для оказания помощи и по разрешению судьи станции выполняет задание.

Задания на станции включают вопросы на знание основ оказания первой помощи (1 теоретическое и 1 практическое задания). Каждый участник выполняет задания согласно выбранным билетам в каждом из двух заданий.

Во время выполнения задания судья станции может задавать уточняющие вопросы по теме задачи. 

Теоретическое задание – решение билета, состоящего из 5 теоретических вопросов (с иллюстрациями) на знание основ оказания первой помощи с вариантами ответов, один из которых правильный.

Вопросы составлены по следующим темам: оказание первой помощи при ранах, кровотечениях, переломах, ожогах, обморожениях, травмах головы, грудной клетки, живота, шоке, обмороке, виды транспортировки пострадавших.

Время выполнения теоретического задания фиксируется для каждого участника отдельно, но оно не должно превышать 2-х минут. 

За каждый неверный ответ в теоретическом задании начисляется по 2 штрафных балла. 

Практическое задание – одна задача по оказанию первой помощи пострадавшему в дорожно-транспортном происшествии с применением перевязочных материалов и подручных средств, наложением простых повязок, а также практическим применением общедоступных средств, содержащихся в автомобильной аптечке (Приказ Минздравсоцразвития России от 8 сентября 2009 г.№ 697н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения и медицинской промышленности Российской Федерации от 20 августа 1996 г. № 325»). Время, отведенное для выполнения задания – не более 5-ти минут. За невыполненное или неверно выполненное практическое задание начисляются штрафные баллы от 0 до 20. Каждое задание имеет свою индивидуальную шкалу штрафных баллов.

За нарушение дисциплины, во время выполнения заданий (разговоры с другими участниками Конкурса, подсказки, использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.) участнику Конкурса в первый раз начисляется 3 штрафных балла, за повторное нарушение участник отстраняется от состязаний на данной станции. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных заданием на данной станции. 

Бланки с ответами теоретического задания проверяются судьями станции сразу по окончании состязаний, при этом указываются количество неправильных ответов и сумма штрафных баллов. За соблюдением правил выполнения практического задания наблюдают судьи, которые делают в своих ведомостях отметки о штрафных баллах каждого участника. 

При определении команды - победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды. При равенстве количества правильно выполненных заданий предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на их решение, при выполнении теоретического задания. При равенстве количества правильно выполненных заданий и равенстве времени, использованного на решение заданий, предпочтение отдается команде, суммарный возраст участников которой ниже.

4.3. Третья станция - «Автогородок» - индивидуальное вождение велосипеда на специально оборудованной площадке с подведением командного результата.
Станция проводится на ровной площадке. Схема «Автогородка» разрабатывается с учетом условий нахождения и размеров площадки с указанием на ней контрольных пунктов (далее – КП). Схемой «Автогородка» должно быть предусмотрено наличие дорожных знаков, разметки, светофорных объектов, пешеходных переходов, имитации железнодорожного переезда, перекрестков с круговым и Т-образным движением. Режим работы сигналов светофора и других средств организации движения (запрещение движения) должен быть установлен на время до 10 секунд.

Каждый участник должен проехать по специальному маршруту «Автогородка» на велосипеде, продемонстрировав при этом умение ориентироваться в ситуациях, приближенных к реальным дорожным условиям. Участники должны в течение 5 минут проехать через
6 контрольных пунктов (КП), соблюдая требования дорожных знаков, разметки, жестов регулировщика. На станцию одновременно прибывают не более 3 команд. Сопровождающие на станцию не допускаются, но могут наблюдать за проведением состязаний. 

Состязания на станции проводятся в следующем порядке: 

- по команде старшего судьи станции участники состязаний приглашаются для проведения инструктажа; 

- каждый участник, прибывающий на станцию должен быть в защитных средствах (шлем, наколенники, налокотники); 

- старший судья станции кратко напоминает участникам порядок прохождения станции, правила выполнения заданий;

- в каждом заезде на площадке принимает участие только один участник;

- очередность выступления участников из одной команды на станции устанавливается соревнующимися самостоятельно. 

За соблюдением Правил дорожного движения соревнующимися на участках между КП наблюдают судьи, которые делают в ведомости отметку каждому участнику. В конце состязания судьями составляется протокол, в котором указываются время прохождения участниками маршрута и штрафные баллы.

Если участник проехал все контрольные пункты раньше отведенного времени, то он продолжает движение к финишу по любому маршруту с обязательным соблюдением ПДД.

После подачи сигнала об истечении отведенного времени все участники по любому выбранному маршруту едут к финишу, также соблюдая при этом ПДД.

Штрафные бонусы вычитаются за следующие нарушения:

- пропуск контрольного пункта - 10

- подход к КП в пешем порядке - 10

- пересечение сплошной линии разметки с выездом на полосу встречного движения - 10

- несоблюдение требований жестов регулировщика - 5

- падение с велосипеда во время движения - 5

- непредставление преимущества проезда - 5

- несоблюдение требований дорожных знаков или разметки - 3

- несоблюдение правил очередности проезда - 2

- совершение маневра без подачи сигнала рукой о повороте или остановке 1

- другие нарушения Правил дорожного движения, предусмотренные условиями «Автогородка» - 1.

За нарушение дисциплины во время выполнения задания (разговоры, подсказки, споры с судьей и т.д.) участнику Конкурса в первый раз начисляется 5 штрафных баллов, за повторное нарушение участник отстраняется от соревнований на данной станции. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных на данной станции.

При определении победителей, в случае равенства баллов, первенство отдается участнику, затратившему наименьшее время на прохождение конкурса.

При равенстве баллов и времени, затраченного участниками на прохождение конкурса, предпочтение отдается более молодому участнику.

4.4. Четвертая станция - «Фигурное вождение велосипеда» - 
индивидуальное фигурное вождение велосипеда на специально оборудованной препятствиями площадке с подведением командного результата.

Станция проводится на специальной площадке с препятствиями. Каждый участник команды проезжает на велосипеде небольшой участок
с препятствиями. На площадку одновременно прибывают не более 3 команд. Сопровождающие на станцию не допускаются, но могут наблюдать за проведением состязаний. Схема станции «Фигурное вождение велосипеда» разрабатывается с учетом условий нахождения и размеров площадки с указанием на ней элементов (препятствий), которые располагаются на расстоянии не менее 2 метров друг от друга. Элементы фигурного вождения и очередность расположения препятствий на маршруте определяется судейской коллегией.

Состязания на площадке станции проводятся в следующем порядке:

- по команде старшего судьи станции участники приглашаются для проведения инструктажа; 

 - каждый участник, прибывающий на станцию должен быть в защитных средствах (шлем, наколенники, налокотники); 

- судьи площадок кратко напоминают участникам порядок прохождения элементов и правила выполнения заданий;

- в каждом заезде на площадке принимает участие только один участник; 

- по команде судьи площадки станции участник выходит на старт; 

- старт осуществляется индивидуально, по решению судьи; 

- финиширует каждый участник там, где производился старт; 

- после пересечения участником Конкурса финишной линии секундомер выключается. Судья на финише заносит контрольное время участника в протокол. За соблюдением правил прохождения площадки станции наблюдают судьи, которые делают в своих ведомостях отметки о штрафных баллах каждого участника. В конце выступления судьями составляется протокол, в котором указываются время прохождения участниками площадки станции и штрафные баллы.

При определении команды - победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды. Победители определяются по сумме результатов. При равенстве количества полученных штрафных баллов предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на прохождение станции. При равенстве количества полученных штрафных баллов и равенстве времени затраченного на прохождение станции, предпочтение отдается команде, суммарный возраст участников которой ниже. 

За нарушение дисциплины во время выполнения задания (разговоры с другими участниками Конкурса, подсказки, споры с судьей и т.д.) участнику Конкурса в первый раз начисляется 3 штрафных балла, за повторное нарушение участник отстраняется от соревнований на данной станции.
При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных на данной станции. 

Очередность выступления участников из одной команды на четвертой станции устанавливается соревнующимися самостоятельно. 

4.5. Пятая станция «Основы безопасности жизнедеятельности» - 
общекомандный теоретический экзамен на знание основ безопасного поведения на дороге и проверке эрудиции участников.

На станцию одновременно прибывают не более 3 команд. Сопровождающие на станцию не допускаются. Состязания проводятся в закрытом помещении (аудитории), условно поделенном на 3 сектора: 

1 сектор – Планшет № 1 – специальный планшет с заданиями, на котором расположен макет «Дорожное движение» (размером не менее 1 х 1 м). 

2 сектор – Планшет № 2 – специальный планшет с заданиями «Безопасный путь домой» (размером не менее 1 х 1 м). 

3 сектор – Планшет № 3 – специальный планшет с заданиями «Эрудит в области обеспечения безопасности дорожного движения» (размером не менее 1 х 1 м).

Порядок проведения испытаний станции:

- по команде старшего судьи станции три команды участников приглашаются в помещение (аудиторию) и занимают места перед соответствующими планшетами; 

- старший судья станции кратко напоминает участникам порядок и правила выполнения заданий и дает команду к их выполнению; 

- по истечении 2-х минут главный судья станции останавливает время, по команде старшего судьи станции команды меняются местами. 

При выполнении заданий допускается общение участников между собой для принятия коллективного решения. Время выполнения задания на каждом планшете для каждой команды фиксируется отдельно. 

Задания на станции:

Планшет № 1 – команда на макете «Дорожное движение» указывает
10 неправильных или правильных типов поведения пешеходов или велосипедистов (согласно заданию). Время выполнения – 2 минуты.

Планшет № 2 – команда на специальном планшете «Безопасный путь домой» выполняет одно задание на знание и соблюдение дорожных знаков в условиях «виртуального» города (команда на иллюстрации с изображением города, содержащей различные дорожные знаки, показывает судье конкурса правильный путь движения велосипедиста из начальной точки (старта) до конечной точки (финиша), при этом учитывая требования дорожных знаков и правила движения велосипедистов по дорогам). Время выполнения – 2 минуты. 

Планшет № 3 – команда на специальном планшете «Эрудит в области обеспечения безопасности дорожного движения» выполняет задание (кроссворд на знание слов и терминов, связанных с дорожным движением и правилами дорожного движения, а также с целью проверки эрудиции участников). Время выполнения – 2 минуты. 

Содержание заданий может быть изменено по решению Главной судейской коллегии Конкурса. За любую допущенную ошибку команде начисляется 4 штрафных балла. Такое же количество штрафных баллов дополнительно начисляется за не выполненное до конца задание по истечении отведенного на его выполнение времени. За нарушение дисциплины во время выполнения заданий (использование шпаргалок, споры с судьей и т.д.) команде в первый раз начисляется 4 штрафных балла, за повторное нарушение команда отстраняется от состязаний на данной станции. При этом команде начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных на данной станции. 

За соблюдением правил выполнения заданий планшетов наблюдают судьи, которые делают в своих ведомостях отметки о штрафных баллах каждой команды. После выполнения командой задания судьи записывают время, затраченное ею на его решение. В конце прохождения каждого планшета судьями составляется протокол, в котором указываются время прохождения командами планшета станции и штрафные баллы. Результаты из протоколов вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью старшего судьи станции и передается в Главную судейскую коллегию. 

При определении команды - победительницы учитывается количество полученных штрафных баллов каждым участником команды. При равенстве количества правильно выполненных заданий предпочтение отдается команде, затратившей наименьшее время на их решение, при выполнении заданий на планшетах в следующей последовательности: №1, №2, №3. При равенстве количества правильно выполненных заданий и равенстве времени, использованного на решение заданий, предпочтение отдается команде, суммарный возраст участников которой ниже.

4.6. Шестая станция «88 лет на страже дорог!»
творческий конкурс команд с агитационно-пропагандистскими выступлениями по тематике безопасности дорожного движения, направленные на формирование у обучающихся навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Конкурс является обязательным. Оценивается отдельно. Не входит в командный зачет.

Выступление в творческом конкурсе проводится командой участников с использованием средств художественной самодеятельности в любой малой сценической форме (инсценированная песня, литературный монтаж, поэтическая зарисовка, попурри, КВН, фрагмент урока и т.д.) и представляет собой выступление  в стиле мобильной выездной агитационной бригады с использованием элементарных средств наглядной агитации (картинки, рисунки, флажки, ленты и т.д.) и музыкального сопровождения (CD-диск или флэш-накопитель). 

Творческий конкурс проводится в закрытом помещении, которое должно быть оборудовано звукоусиливающей аппаратурой и микрофонами.  Сопровождающие допускаются на творческий конкурс в качестве зрителей и помощников для технического обеспечения выступления команды. 

Участники творческого конкурса выступают только в парадной форме юных инспекторов движения (далее – ЮИД). Форма должна соответствовать направлениям деятельности отрядов ЮИД. Не допускается использование форменной одежды сотрудников Министерства внутренних дел Российской Федерации, а также фурнитуры: погон, шевронов, эмблем и кокард. Во время выступления не допускается переодевания в другую одежду, использования других аксессуаров одежды и париков. Продолжительность выступления– не более 3-х минут.

На выступлении запрещается использование фонограммы с записанным голосом (фонограммы «плюс»). В случае нарушения этого условия команда отстраняется от участия в творческом конкурсе. 

Творческий конкурс проводится в следующем порядке: 

- по команде председателя жюри творческого конкурса участники приглашаются в зал, конкурсантам кратко напоминается порядок проведения творческого конкурса; 

- по команде председателя жюри творческого конкурса очередная команда участников приглашается для выступления на сцену, следующая за ней команда выдвигается за сцену для подготовки к выступлению; 

- секретарь жюри творческого конкурса фиксирует время выступления команды и по истечении 3-х минут останавливает выступление.

Творческий конкурс оценивается по 10-бальной системе по следующим критериям:

- соответствие теме, творческая инициатива команды, качество сценария (содержание текста), оригинальность подачи материала, композиционная завершенность, мастерство исполнения, полнота раскрытия темы, четкость и доходчивость изложения, эффект восприятия, связь с аудиторией и др. Каждый член жюри заполняет индивидуальные протоколы. 

Результаты индивидуальных протоколов вносятся в сводную ведомость, которая утверждается подписью председателя жюри творческого конкурса и передается в Главную судейскую коллегию. 

5. Требования к проведению состязаний

5.1. Хронометраж. 

Результаты состязаний учитываются при помощи электронного секундомера с точностью до одной сотой секунды в том случае, когда победитель на станции определяется по временным параметрам. 

Хронометраж должен осуществляться двумя секундомерами (основным и запасным). Показанный результат регистрируется в протоколе, который подписывается старшим судьей станции.

5.2. Происшествия по уважительной причине. 

Происшествиями по уважительной причине считаются прокол колеса и поломка велосипеда, не позволяющая продолжать движение или выполнять упражнения.  В случае происшествия по уважительной причине участнику предоставляется возможность повторного старта. Допускается только один повторный старт. 

5.3. Результаты финала Конкурса. 

Сразу после получения результатов финала Конкурса представители Главной судейской коллегии должны незамедлительно вывесить их на информационных стендах в общедоступных местах. 

Ознакомление команд с правильными ответами на задания станций 1,2,3,4,5 может быть осуществлено только по окончании мероприятий финала Конкурса (по решению Главной судейской коллегии) в случае подачи апелляции.

6. Правила поведения участников финала Конкурса

Каждая команда – участница финала Конкурса должна иметь маршрутный лист, который готовится организаторами финала Конкурса и выдается Главной судейской коллегией после проверки всех представленных документов (согласно Положению о Конкурсе) и подготовки решения о допуске команд к финалу Конкурса. 

Участники должны воздерживаться от любых намерений (действий), имеющих целью нарушить ход состязаний или повлиять на их результаты. Использование в ходе состязаний средств мобильной и радиосвязи запрещено. 

Участник не имеет права прекратить прохождение состязаний в случае, когда он считает себя пострадавшим из-за какого-либо нарушения со стороны других участников состязаний (за исключением случаев причинения вреда здоровью участника). 

При отсутствии особых распоряжений участники, упавшие или получившие техническую поломку, могут получить необходимую помощь для продолжения состязаний. В этом случае участник должен вернуться на станцию в том месте, в котором он ее покинул.

7. Предупреждения – дисквалификация

По любому нарушению, для которого не предусмотрены специальные штрафные санкции, или для случаев неспортивного поведения предусмотрено предупреждение или отстранение от дальнейшего участия в финале Конкурса. Участники могут получить только одно предупреждение перед отстранением. 

Сопровождающие не имеют права помогать участнику или команде в состязаниях и творческом конкурсе (за исключением оказания помощи в техническом обеспечении выступления команды в творческом конкурсе). В противном случае участник или команда получает 10 штрафных баллов за состязания или творческий конкурс, а при повторном нарушении отстраняется от участия в состязаниях на данной станции или творческом конкурсе. При этом ему начисляется максимальное количество штрафных баллов, предусмотренных на данной станции или в творческом конкурсе.

Команде, отдельным ее участникам и сопровождающим лицам может быть объявлена дисквалификация в следующих случаях: 

- возраст участника не соответствует требованиям Положения о Конкурсе;

- участник заявлен по документам другого человека и это выявлено в ходе проведения финала Конкурса; 

- заявленный участник уже принимал участие в финале Конкурса и это выявлено в ходе проведения финала Конкурса; 

- зафиксированы пробные заезды команды или ее отдельных членов на третьей и четвертой станциях, без разрешения судей; 

-взрослые, сопровождающие команду, отсутствуют на запланированных программой мероприятиях (кроме случаев заболевания или согласования вопроса с организаторами финала Конкурса); 

- некорректное поведение или оказание давления со стороны сопровождающих команды-участницы на судей, организаторов финала Конкурса и участников других команд.
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