Уважаемые коллеги, дорогие друзья!
[bookmark: _GoBack]
Довожу до вашего сведения, что 16 Международные юношеские научные чтения им. С.П. Королева (далее Чтения) состоятся 1-5 февраля 2023 г. в г. В. Пышма (Свердловская обл.).
Чтения посвящены 60 –летию полета в космос В.В. Терешковой.
Направляю в ваш адрес Положение Чтений. Традиционная просьба – прочесть Положение не спеша, внимательно, в Положении есть интерактивные ссылки, пройдя по которым, вы получите всю необходимую информацию о проживании, питании, месте проведения, первый согласованный вариант Программы Чтений и все важные, регистрационные таблицы, даты и сроки т.д.
В Положении есть новые вводные, например, изменилось место базирования и проживания, в 2023 году проживать мы будем, практически, в центре г. В.  Пышма, в комфортабельной гостинице «Металлург», которая также, как и Селен принадлежит УГМК («Селен», к сожалению, встал на ремонт). Повторюсь, гостиница комфортабельная со всеми удобствами, а поэтому весьма востребована в городе, нам пошли навстречу выделили 82 двухместных номера, но, забронировать мы их должны строго до 25 декабря, иначе все не забронированные места уйдут под размещение спортсменов российской сборной, которая одновременно с нами заезжает в В. Пышму. В оплату номера входит завтрак. Обедать мы будем в одном из образовательных учреждений, а ужинать также в гостинице, вся эта информация доступна в интерактивных ссылках: прайс, адрес сайта, контактные номера для бронирования и пр.
Бронируете гостиницу также, как и в прошлом году вы самостоятельно.
Еще одно нововведение, которое вы увидите в Положении и Программе. Оргкомитет пошел на встречу многочисленным просьбам и выделил отдельный день для проведения Научного лектория, мастер-классов и т.д., поскольку лекции и мастер-классы в прошлом году вам всем понравились, были интересными, востребованными, а шли, иногда, одновременно, и многим не удалось попасть на все, так что на 16х Чтениях вы сможете попасть на все, прослушать всех важных спикеров Чтений.
Итак, просьба внимательно прочесть Положение в нем вся необходимая информация и соблюсти все важные проектные сроки.
Будут вопросы, пишите!
До скорой встречи!
Просьба подтвердить получение информации от меня!
 
С уважением,
О.Ю. Мороз

