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	Государственное автономное учреждение 

Чувашской Республики дополнительного образования   «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 

Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики

Чăваш Республикин вĕренÿ тата 

çамрăксен политикин министерствин 

Чăваш Республикин хушма пĕлÿ паракан 

патшалăх автономиллĕ учрежденийĕ 

«Çарпа патриот воспитанийĕ парас тата 

граждансене çар хĕсметне хатĕрлес 

енĕпе ĕçлекен ЮНИТЭКС центрĕ»

428001, г. Чeбоксары, пр. М. Горького, 5

тел.(88352) 45-61-30, факс 45-61-33

e-mail: unitexcentr@yandex.ru
http:// unitex-centеr.ru

   №

06-06
 от

15.01.2018 г.

 на №

 от


	
	Руководителям органов управления образованием 
Директорам ДЮСШ



Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики информирует об изменении места проведения 2 зоны II этапа (зональных) республиканских соревнований юных хоккеистов «Золотая шайба» в зачет XXI Спартакиады школьников на кубок Главы Чувашской Республики (далее – Соревнования) в средней группе (2006-2007 гг.р.) среди сельских команд, в том числе гг. Алатырь, Канаш, Шумерля, согласно Положению.
Соревнования 2 зоны II этапа состоятся 17 января 2019 года (чт.).

	2 зона – 17 января (чт.)

Начало в 10.00 час.

Вурнарский район, «Кристалл»

Прокопьев Владимир Викториевич

8-927-845-41-85

Старостин Николай Павлович

8-919-655-77-16

	Чебоксарский р-н (1)

	Батыревский р-н (2)

	Моргаушский р-н (2)


III этап соревнований состоится 21 января 2019 года (пн).
Просим обеспечить участие команд в данных соревнованиях.
Принимающая сторона (представители от Центра «ЮНИТЭКС» – Прокопьев В.В., Старостин Н.П.) совместно с тренерами-представителями команд решает порядок проведения зональных игр согласно Положению. Также определяют сроки проведения игр в зонах, исходя из погодных условий. На них возлагается проведение мандатной комиссии, урегулирование всех организационных вопросов на местах, обеспечение безопасности жизни, медицинским обслуживанием участников соревнований, и передача результатов, протоколов соревнований в Центр ЮНИТЭКС.
Игры обслуживает 1-2 судей. Команды должны иметь в составе делегации 1 судью. Судья соревнований – от Федерации хоккея Чувашской Республики, согласованный с Центром «ЮНИТЭКС». В случае отсутствия судьи от Федерации – 1) судья нейтральный; 2) из команды гостей; 3) от хозяев. 
Справки по адресу: 428001 г. Чебоксары, пр. М. Горького, д.5, ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии, тел.: 45-61-30-отдел спорта Карпычева Елена Анатольевна эл.адрес:                    unitex-centr25@yandex.ru, 45-61-31, факс: (8352) 45-61-33. 
Подробная информация на сайте: www.unitex-center.ru (рубрика «Спортивное направление»).
И.о. директора                                                                                                                    Р.М. Оленова
Карпычева Е.А.
8(8352)456130
