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	Государственное автономное учреждение 

Чувашской Республики дополнительного образования   «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 

Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики

Чăваш Республикин вĕренÿ тата 

çамрăксен политикин министерствин 

Чăваш Республикин хушма пĕлÿ паракан 

патшалăх автономиллĕ учрежденийĕ 

«Çарпа патриот воспитанийĕ парас тата 

граждансене çар хĕсметне хатĕрлес 

енĕпе ĕçлекен ЮНИТЭКС центрĕ»

428001, г. Чeбоксары, пр. М. Горького, 5

тел.(88352) 45-61-30, факс 45-61-33

e-mail: unitexcentr@yandex.ru
http:// unitex-centеr.ru
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	Руководителям органов управления образованием 
Директорам ДЮСШ


Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики направляет проект положения о республиканских соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» в зачет XXI Спартакиады школьников на кубок Главы Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году (далее – «Золотая шайба»).

Согласно положению соревнования «Золотая шайба» проводятся отдельно среди городских (г. Чебоксары и г. Новочебоксарск) и сельских команд, в том числе гг. Алатырь, Канаш, Шумерля), в трех возрастных группах: старшая группа 2004-2005 г.р., средняя группа 2006-2007 г.р., младшая группа 2008-2009 г.р.
В связи с этим просим участников соревнований «Золотая шайба» до 1 декабря 2018 года направить предварительную информацию (согласно п. 5 Положения) на эл.почту: unitex-centr25@yandex.ru. 
Обращаем Ваше внимание к соревнованиям на всех этапах допускаются команды и игроки, зарегистрированные на официальном сайте Клуба «Золотая шайба» (www.zshr.ru). Команды и игроки, не прошедшие регистрацию на официальном сайте Клуба «Золотая шайба» (www.zshr.ru) не будут допущены к участию на финале всероссийского этапа среди сельских и городских команд.
Справки по адресу: 428001 г. Чебоксары, пр. М.Горького, д.5, ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии, тел.: 45-61-30-отдел спорта, факс: (8352) 45-61-33. 
Подробная информация на сайте: www.unitex-center.ru (рубрика «Спортивное направление» - «Золотая шайба»).
Приложение: Положение на 13 стр. в 1 экз.
И.о. директора                                                                                                        Р.М. Оленова
Карпычева Е.А.
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