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	Государственное автономное учреждение 

Чувашской Республики дополнительного образования   «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 

Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики

Чăваш Республикин вĕренÿ тата 

çамрăксен политикин министерствин 

Чăваш Республикин хушма пĕлÿ паракан 

патшалăх автономиллĕ учрежденийĕ 

«Çарпа патриот воспитанийĕ парас тата 

граждансене çар хĕсметне хатĕрлес 

енĕпе ĕçлекен ЮНИТЭКС центрĕ»

428001, г. Чeбоксары, пр. М. Горького, 5

тел.(88352) 45-61-30, факс 45-61-33

e-mail: unitexcentr@yandex.ru
http:// unitex-centеr.ru

   №

06-279
 от

7.12.2018 г.

 на №

 от


	
	Руководителям органов управления образованием




Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики напоминает, что с 20 ноября 2018 года по 27 апреля 2019 года проводится Конкурс на лучшую организацию преподавания шахмат в общеобразовательных организациях Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году (далее – Конкурс).
Заявка (согласно Приложению № 4 Положения) принимается до 25 декабря 2018 года на эл.почту: unitex-centr25@yandex.ru с последующей почтовой отправкой по адресу: г. Чебоксары, пр. М. Горького, 5 (ГАУ ЧР «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии).
В дополнении к перечню документов, прилагаемых к заявке сообщаем следующее:
- расписание занятий можно представить в усеченном виде, где указаны занятия по шахматам;

- если в расписание включены занятия по шахматам по внеурочной деятельности, то высылать отдельно расписание занятий по шахматам по внеурочной деятельности не обязательно.
Приложение: Положение о Конкурс на лучшую организацию преподавания шахмат в общеобразовательных организациях Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году на 16 стр. в 1 экз.
И.о. директора                                                                                                         Р.М. Оленова
Карпычева Е.А. 
(8352) 45-61-30
