XLVIII Межреспубликанский туристский слёт работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «ТатЧуМара»
10-13 мая 2019 года
      Республика Татарстан.

                                                                                                               ГАУ «СК «Маяк» Зеленодольского 
                                                                                                             муниципального района РТ 
Информационный бюллетень №1

I. Общая информация

XLVIII Межреспубликанский туристский слёт работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «ТАТЧУМАРА» (далее - слет) проводится традиционно с целью привлечения педагогов к систематическим занятиям спортивным и оздоровительным туризмом, обмена опытом. 
II. Организаторы 

· Министерство образования и науки Республики Татарстан;

· Республиканский комитет профсоюза работников образования и науки Республики Татарстан; 

· ГБУ ДО «РЦВР» Республики Татарстан;
· МБУ ДО «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий» Московского района г. Казани.

III. Время и место проведения 

Слёт проводится 10 - 13 мая 2019 года. Место проведения: Республика Татарстан, территория ГАУ «СК «Маяк» Зеленодольского муниципального района РТ (г. Зеленодольск, ул. Рогачева, д. 34Б).
IV. Условия приёма

Участники слёта размещаются в полевых условиях на территории СК «Маяк». Приготовление пищи на кострах, газовых плитках и горелках. Командам необходимо иметь туристское снаряжение для участия в соревнованиях в соответствии с программой и условиями проведения слёта.

Территория лагеря располагается в черте города, вблизи есть магазины. 
V. Условия финансирования

Расходы по участию в слете (проезд участников к месту и обратно, проживание, питание участников во время мероприятия, прокат снаряжения, оплата организационного взноса и экологического залога) несут направляющие организации. 

На слёте устанавливается организационный взнос в размере 2500 рублей с  команды. Организационный взнос увеличивается на 500 рублей за отсутствие судьи от команды. Оплату организационного взноса необходимо произвести перечислением по квитанции (Приложение 1) до 1 мая 2019 г. (или наличными). Копия квитанции об оплате предоставляется при прохождении мандатной комиссии. 

В связи с проведением Слета на территории спортивного комплекса с каждой команды взимается экологический залог в сумме 2500 рублей. При условии соблюдения санитарно-гигиенических требований и сдачи территории своей стоянки без нарушений и замечаний по окончании Слета экологический залог возвращается.
VI. Порядок и сроки подачи заявок на участие
Предварительная заявка (Приложение 1) на участие в слете высылается до 1 мая 2019 г. по адресу: rcvrtur@yandex.ru. Предварительные заявки присылаются в согласно установленной форме формата EXCEL. 

В мандатную комиссию Слета подаются следующие документы: именная заявка (Приложение №2), заверенная врачом, руководителем (представителем) отдела образования муниципального образования и председателем муниципальной профсоюзной организацией, документы, подтверждающие возраст, личность и спортивную квалификацию участников, для студентов – зачетная книжка и студенческий билет, страховой медицинский полис на каждого участника, материалы о походах.
VII. Рекомендации

Командам необходимо иметь парадную форму, флаг муниципального образования и региона Российской Федерации. 

По всем организационным вопросам проведения слета обращаться по телефону 89656045737 (Ахметзянова Зинаида Константиновна, методист ГБУ ДО «РЦВР»), по вопросам программы и условий мероприятия – 89053727700 (Садриев Рамиль Шамилевич, главный судья). 
