Военно-патриотическая работа с молодежью. Итоги 2020 года
Патриотическое воспитание детей и молодежи была и остается одним из приоритетных направлений Минобразования Чувашии.
В Чувашской Республике в 2020 году центр военно-патриотического воспитания начал функционировать под новым названием Учебно-методический центр «АВАНГАРД», в котором созданы необособленные структурные подразделения:

- Центр военно-патриотического воспитания;

- Центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Чувашской Республики;

- Центр детско-юношеского туризма Чувашской Республики.
В течение года Центром АВАНГАРД проведено 205 мероприятий с участием более 53 тысяч человек. 
2020 год – Год памяти и славы, поэтому многие мероприятия были приурочены 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Центром АВАНГАРД организована большая организационная работа по участию детей и молодежи в республиканских и всероссийских акциях, фестивалях, мероприятиях, посвященных этой знаменательной дате. С марта по май 2020 года состоялся Всероссийский проект «Открытки Победы». В Приволжский федеральный округ от Чувашской Республики направлено 1178 открыток, выполненные учащимися образовательных организаций. Участники проекта смогли увидеть свои работы на сайте http://пфопобеда.рф. Также Центром «АВАНГАРД» организованы и проведены музыкальный челлендж «День Победы», дистанционная викторина на знание истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, республиканский конкурс рисунков «Если б не было войны», фотоконкурс «Сквозь года», всероссийский интернет-марафон «ЮИД за Победу благодарит», республиканский онлайн конкурс детских творческих работ, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  республиканская акция «Я знаменосец Победы» и др. Общий охват мероприятиями, посвященными Дню Победы, составило более 15 тыс. школьников. 
Важную роль в патриотическом воспитании детей и молодежи играет приобщение их в различные детские и молодежные общественные объединения и движения. На конец 2020 года  в республике действуют 70 военно-патриотических клубов и объединений (2019 – 64, 2018 – 58), в реестре регионального отделения ООД «Поисковое движение России» http://rf-poisk.ru/region/21/reestr/   зарегистрированы 47 поисковых отрядов (2019 – 39, 2018 – 38), региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики включает 26 отделений, 388 отрядов, 11755 членов (2019 – 295 отрядов, 9400 членов, 2018 – 293 отряда, 7900 членов). Кадетское образование получают 4696 обучающихся, действуют 204 кадетских класса в 57 образовательных организациях 21 муниципалитета. В школах также действуют 118 школьных спортивных клубов (10200 человек), 45 отрядов юных космонавтов (1368 человек), 308 отрядов юных инспекторов движения (4558 человек), 245 дружин юных пожарных (3197 человек) и т.д. 
В 2020 году в связи с пандемией многие мероприятия проведены в заочном, дистанционном и онлайн формате. Несмотря на этого они не становились менее интересными. Также в небо взлетали «воздушные змеи», отряды барабанщиц выстраивались в «Парад маршевых ансамблей», юные моряки вязали морские узлы, вместе делами зарядку «Физкульт-привет – это наш ответ: здоровью с малых лет», играли в «Футбольный фристайл» и т.д.
Подводя итоги года, отметим некоторые результаты и успехи команд Чувашской Республики. 
В октябре 2020 года две команды ВПК «Берет» МАОУ «СОШ № 40» г. Чебоксары на 5-ых открытых Межрегиональных военно-поисковых сборах «К поиску готов!», которые проходили на территории Чебаркульской 90-ой танковой дивизии, заняли 2 место в категории 14-16 лет и 2 место в категории 16-18 лет. 

Также в октябре команда МБОУ «Новочебоксарский кадетский лицей» в заочном формате приняла участие в гражданско-патриотической смене «За честь Отчизны» в Республике Беларусь, где в общекомандном зачете заняла 1 место.
В ноябре 2020 года в рамках окружного общественного проекта «Слет поисковых отрядов ПФО «Никто не забыт» аппаратом полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе проведен круглый стол, на котором были подведены итоги поисковой деятельности в 2020 году. В номинации «Инновация» 3 место заняла МАОУ «СОШ № 59» г. Чебоксары, в номинации «Наставник» 2 место занял Николай Мясников, командир поискового отряда «Память» Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева» Чувашской Республики.


По итогам ежегодного смотра-конкурса региональных отделений ВВПО «ЮНАРМИЯ» на Кубок заместителя Министра обороны Российской Федерации – начальника Главного военно-политического управления Вооруженных Сил Российской Федерации Чувашская Республика в российском рейтинге заняла 8 место из 60 команд, 2 место среди субъектов Приволжского федерального округа (2019 год – 13 место). 

Впервые за всю историю соревнований «Золотая шайба» Чувашская Республика среди сельских команд в старшей возрастной группе стала победителем. Республика была представлена сборной командой, состоящей из учащихся Яльчикского, Комсомольского, Вурнарского районов.
На всероссийских соревнованиях школьников «Президентские состязания» у команды МБОУ «Кугесьский лицей» Чебоксарского района среди сельских команд – 3 общекомандное место из 61 команды Российской Федерации. 
Школьный спортивный клуб «Олимп» МБОУ «Цивильская СОШ № 1» Цивильского района стала победителем открытого заочного всероссийского смотр-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов среди 58 команд России.
Работа в патриотическом воспитании молодежи проводится беспрерывно и системно. 
В ноябре-декабре 2020 года стартовал цикл мероприятий, посвященных трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей.  30 октября в г. Шумерля состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 79-ой годовщине проведения работ по строительству Сурского и Казанского оборонительных рубежей с участием 100 человек. В декабре стартовали 3 республиканских конкурса: конкурс макетов «Трудовой подвиг строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей глазами детей», конкурс-интервью с участниками (близкими родственниками) строителей Сурского и Казанского рубежей «Вклад в Победу», заочный конкурс литературно-музыкальных композиций «Поэзия мужества».

В декабре 2020 года Центр АВАНГАРД вместе с БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова» в рамках проекта «Школьные проекты на взрослые темы» включился международный проект «Вне времени и пространства – облетев Землю – 60 лет в космосе». Проект посвящен 60-летию полета в космос первых двух космонавтов планеты Земля – Юрия Алексеевича Гагарина и Германа Степановича Титова. В работе над проектом заняты школьники и педагоги из Республики Чехия и России (Москва, ТРОИЦК ТИНАО, п. Сиверский (ЛО), Калуга, Чувашская Республика и Республика Саха (Якутия). Старт состоялся 27 декабря. 

Всем нам хорошего полета в 2021 году!

