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ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания «ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии информирует, что 21 мая 2019 года в городе Чебоксары планируется проведение XXIX республиканского слета юных пожарных в зачет XV Спартакиады школьников по спортивно-техническим и прикладным видам спорта на Кубок им. космонавта А.Г. Николаева.
На Слет допускаются только победители муниципальных этапов (занявшие 
1-ые места). Моргаушский район, как победитель 2018 года, имеет право представить две команды. Город Чебоксары может представить на Слет не более трех команд.
Прибытие команд – не позднее 9.00 часов. 
Открытие Слета в 10.00 часов по адресу: г. Чебоксары, ул. М. Павлова, 23, стадион Пожарной части №5.
Состав команды – 4 человека, из них не менее 1 девушки. Возраст участников – обучающиеся 8-10-х классов общеобразовательных организаций.
Напоминаем, что в рамках торжественного открытия Слета состоится конкурс-представление команд. Команда должна пройти в парадной форме строевым шагом и представить название, девиз и песню. 
Команды, прибывшие на Слет, должны иметь с собой:
- единую парадную форму;
- боевую одежду;
- каски;
- спортивную форму единого образца для участия в конкурсных мероприятиях;
- домашнее задание – Памятку для населения по противопожарной тематике.
Наличие договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника обязательно! 
[bookmark: _GoBack]Предварительные заявки на участие в Слете команды района (города) и информацию о муниципальном этапе Слета (дата проведения, количество участвовавших команд, общее количество участников, призеры Слета) необходимо представить до 15.00 8 мая 2019 года по электронному адресу: unitex-centr8@yandex.ru.
Просим организовать участие команд Вашего муниципалитета в Слете. 
Проезд к месту проведения Слета и обратно – за счет командирующей стороны.
Контактные телефоны: (8352) 45-61-30. Подробная информация на сайте: www.unitex-center.ru – баннер техническое направление, юные пожарные.
Приложение: Положение о Слете на 8 л. в 1 экз.


Директор                                                                                                            В.А. Захарова
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