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	Государственное автономное учреждение 

Чувашской Республики дополнительного образования   «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 
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	Руководителям органов управления образованием

Руководителям УДО

Директорам СОШ, ДЮСШ




ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии информирует о проведении 27 января 2019 года в г.Новочебоксарск (АУ «Ельниковская роща») республиканских соревнований по спортивному туризму на лыжных дистанциях «Снежинка - 2019» в зачет VIII Туриады Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году в рамках Чемпионата и Первенства Чувашской Республики по спортивному туризму («дистанции – лыжные»).

В связи с этим просим обеспечить участие команд обучающихся в данном мероприятии согласно Положению.

Информация о заезде и размещении команд будет сообщена дополнительно. 
Предварительные заявки на участие в соревнованиях необходимо представить в обязательном порядке до 23 января т.г. по адресу электронной почты: fstchr@yandex.ru в электронном формате Excel. 

В день соревнований заявки не принимаются. 

От города Чебоксары к соревнованиям допускается не более 3-х команд, от г.Новочебоксарск и Цивильского района – не более 2-х. 

Для желающих участвовать 27 января 2019 года в Чемпионате и Первенстве Чувашской Республики по спортивному туризму («дистанции – лыжные») в комиссию по допуску необходимо представить отдельную заявку.

Подробную информацию смотрите на сайте www.unitex-centеr.ru (Туристское направление – Туриада школьников) и на сайте РОО «ФСТ ЧР» в социальной сети «ВКонтакте»: https://vk.com/fstchr.
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