[bookmark: _GoBack]МАУ ДО «СЮТ»
Моргаушского района Чувашской Республики

Объединение «Картинг», руководитель Рыжков Олег Вячеславович - педагог дополнительного образования первой квалификационной категории.
Общий стаж работы – 12 лет, педагогический стаж - 12 лет, стаж работы на Станции – 12 лет.
 Объединение «Картинг» в д.Москакасы функционирует с 1992 года. С 2003 года неизменным руководителем объединения являюсь я -  Олег Вячеславович.
Работа объединения направлена на патриотическое воспитание детей, подростков и учащейся молодёжи, подготовку их к службе в армии, на техническое развитие обучающихся, популяризацию вида автоспорта «картинг».
Объединение работает по общеразвивающей дополнительной общеобразовательной программе  «Картинг». Объединение посещают учащиеся МБОУ «Москакасинская СОШ», учащихся колледжей и техникумов (выпускники Москакасинской школы).
В ходе реализации этой программы учащиеся осваивают различные материалы и инструменты, учатся работать с технической литературой и схемами, развивают концентрацию внимания, а также вырабатывают аккуратность и наблюдательность.
В начале 2017-2018 учебного года была скомплектована 1 группа учащихся. 
Режим занятий учащихся -  2 раза в неделю  по 3 часа в день (с недельной нагрузкой  6 часов, 192 часа в год). Недельная учебная нагрузка педагога составляет 6 часов.
Возрастная категория детей – 9-17 лет.  Учебные группы состоят из 10-14 человек. 
Основной формой работы с учащимися являются групповые и индивидуальные занятия: лекции, беседы и практическая работа, согласно темам занятий. Обучение детей проводится с использованием методических разработок, схем, плакатов, выставочного стенда, образцов деталей и конкретных конструкций. 
Основная цель деятельности творческого объединения - развить у детей интерес к техническому творчеству. 
Цель реализуется посредством организации совместной коллективно-творческой деятельности, а также выполнением задач:
Обучающие:
· обучение правилам поведения в различных ситуациях на дороге, как в роли пешехода, так и в роли водителя;
· обучение технике безопасного вождения карта;
· обучение первоначальным правилам работы с чертёжными, столярными и слесарными инструментами, материалами, применяемыми в техническом творчестве; 
· обучить детей планировать свою деятельность, предвидеть результат намеченного дела, прогнозировать этап работы, производить анализ своей деятельности;
· обучение правилам проведения соревнований по картингу.
· обучение применения первоначальных  технологических приемов ремонтного производства, а также приемов  устранения неисправностей;
Воспитательные:
· воспитать нравственные качества: настойчивость в преодолении трудностей, достижении поставленных задач;
· воспитывать, усидчивость, настойчивость в достижении поставленной цели, аккуратность, трудолюбие и самостоятельность, чувство взаимопомощи.
Развивающие: 
· развить коммуникативных навыков, умение работать в команде;
· развить творческое мышление;
· развивать спортивное мастерство.
В течение учебного года возможно изменение состава учащихся, так как  учебный процесс строится на добровольном посещении занятий, и каждый ученик волен в любой момент покинуть данное объединение. 
Обучение в объединении проводится с учётом возрастных, психологических и  индивидуальных особенностей учащихся.
В объединение привлекаются дети, подростки из малообеспеченных,  неполных семей, с девиантным поведением. Они не только активно  приобщаются к интересному виду технического спорта, но и приобретают важные и полезные для мальчиков навыки работы с инструментом, с техническим оборудованием, учатся работать на станках.
В процессе обучения учащиеся знакомятся с устройством микроавтомобиля «карт», устройством мотоциклетного двигателя; способами  регулировки;  техническим обслуживанием основных узлов, механизмов и систем карта; осваивают управление картом, приёмы его вождения на несложной трассе и на трассе повышенной сложности при подготовке и участии в соревнованиях; изучают и применяют на практике правила техники безопасности при вождении карта, участии в соревнованиях.
Занимаясь картингом, у обучающихся формируется познавательный интерес к автомобильной технике, развиваются технические способности, приобретаются навыки конструирования.
Объединение «Картинг», его учащиеся – участники,   призёры,  победители районных,  республиканских и межрегиональных соревнований по картингу среди детей и учащейся молодёжи в командном и личном первенстве.
 Для популяризации картинга, привлекательности обучения в кружке «Картинг»  проводятся показательные выступления на различных массовых мероприятиях, проводимых в районе.
 

