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за 2020 год

В 2020 году государственным автономным учреждением Чувашской Республики дополнительного образования «Учебно-методический центр военно-патриотического воспитания молодежи «АВАНГАРД» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики (далее – Центр) в рамках выполнения государственного задания проведено 68 мероприятий патриотического, 40 физкультурно-оздоровительного, спортивного направлений, 30 конкурсов, фестивалей, слетов, направленных на развитие творческих способностей. Также в рамках проведения республиканских мероприятий осуществлялась координация учебно-методической работы в системе образования по военно-патриотическим, спортивным, спортивно-техническим, туристическим направлениям, проведены обучающие семинары, семинары-практикумы, заседания рабочих групп, мастер-классы, учебно-тренировочные сборы. 
В 2020 году в Центре созданы необособленные структурные подразделения (отделы):

- Центр военно-патриотического воспитания;

- Центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Чувашской Республики;

- Центр детско-юношеского туризма Чувашской Республики.
I. Статистические данные по направлениям деятельности Центра 

1.1. Военно-патриотическое направление

На конец 2020 года в Чувашской Республике действовали 70 военно-патриотических объединений (2019 – 64, 2018 – 58). За 3 года количество ВПК увеличилось в 1,2 раза. Из общего количество ВПК 57 клубов действуют в общеобразовательных организациях, 9 – профессиональных образовательных организациях, 4 ВПК зарегистрированы в Министерстве юстиции Российской Федерации и имеют свидетельства о государственной регистрации: ВПК Родина Моргаушского района, ВПК «Ушаковец» г. Алатырь, ЧРОО «Военно-патриотический корпус спасателей «Ратник» г. Новочебоксарск, ЧРМОО ВПК «Берет» г. Чебоксары. 

На начало 2021 года в реестре регионального отделения ООД «Поисковое движение России» http://rf-poisk.ru/region/21/reestr/   зарегистрированы 47 поисковых отрядов (2019 – 39, 2018 – 38) с охватом более 690 человек. Увеличение за 3 года в 1,2 раза. Поисковые объединения «Алые маки», «Веда» и «Память» имеют свидетельства о государственной регистрации Министерства юстиции РФ. 

Региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики на начало 2021 года включает 26 отделений, 388 отрядов, 11755 членов (2019 – 295 отрядов, 9400 членов, 2018 – 293 отряда, 7900 членов движения).

 Численность отрядов и членов ЮРАМИИ Чувашской Республики
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Кадетское образование Чувашской Республики на начало 2021 года получают 4696 обучающихся. 204 кадетских класса открыты в 57 образовательных организациях 21 муниципалитете (2019 – 208 классов, 4794 обучающихся). Нет кадетских классов в Алатырском, Козловском, Красночетайском, Моргаушском, Шумерлинском районах.
1.2. Спортивное направление
На протяжении 4 лет количество спортивных школ в Чувашской Республике держится на одном уровне. В муниципалитетах республики функционирует 51 спортивная школа. Спортивные секции также действуют в учреждениях дополнительного образования. Общее количество занимающих в спортивных секциях в 2020 году составило 132 934 человек от 3 до 15 лет, 31 219 человек от 16-18 лет.
Доля детей, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, в 2020 году составила 53,23 % процента от численности всех школьников – 75167 человек (2019 – 73856 человек, 53,36%, 2018 – 72745 человек, 52,77%).

Большую роль в привлечении к занятиям ФКиС занимают школьные  спортивные клубы. Их в настоящее время насчитывается 118 клубов с охватом 10200 человек (2019 – 138, 10187 человек, 2018 – 135, 7737 человек). 

1.3. Техническое направление
На конец 2020 года в республике действует 28 организаций дополнительного образования (в т.ч 1 станция юных техников). По данным статотчета 1-ДО в них действует 320 объединений технического и 4 спортивно-технического направлений с общим количеством обучающихся 5791 человек (2019 – 308 и 11, 4910 человек, 2018 – 290 объединений, 4617 чел.). Из общего числа объединений технического творчества авиамоделирование – 18 (459 человек), фотодело – 8 (106 человек), судомоделирование – 5 (110 человек), ракетомоделирование – 3 (63 человека), автомоделирование – 3 (55 человек), картинг – 4 (84 человека) и др.
1.4. Туристское направление
В 2020 году в Чувашской Республике при общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования функционировало 68 объединений туристско-краеведческой направленности и два объединения при организациях, реализующих программы высшего образования. Всего в объединениях – 2368 обучающихся.  Активное участие в туристской деятельности принимали туристские клубы «Вертикаль» и «Пилигрим» Цивильского района, «Карабин» Ухманской СОШ Канашского района, «Юнга» Моргаушского района, «Ювтук» Ядринского района, «Памирка» г. Чебоксары, «Надежда» ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, турклуб им. П.И. Степанова ЧГУ и СШ№1 г.Новочебоксарск.
1.5. Развитие детских общественных организаций

Составлен мониторинг детских общественных объединений. В 2020 году в республике действует 1221 детских объединения по направлениям деятельности Центра. Их деятельностью охвачено 34006 школьников, в том числе 388 отрядов ЮНАРМИИ (11755 человек), 118 школьных спортивных клубов (10200 человек), 70 ВПК (2238 человек), поисковые объединения – 47 (690 человек), 45 отрядов юных космонавтов (1368 человек), 308 отрядов юных инспекторов движения (4558 человек), 245 дружин юных пожарных (3197 человек).
II. Совместная деятельность

В течение 2020 года было проведено 4 заседания Совета Республиканского центра военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе. Всего было рассмотрено 14 вопросов. Центр выступал с вопросами    об итогах проведения месячника оборонно-массовой и спортивной работы в 2020 году, о мероприятиях в рамках празднования 75-летия Победы в ВОВ 1941-1945 гг., о проведении учебных сборов с обучающимися 10-х классов общеобразовательных организаций, студентами профессиональных образовательных организаций и др. 

Центром налажена тесная связь с Минспорт Чувашии, МВД по Чувашской Республике, МЧС России по Чувашской Республике, Региональным отделением ДОСААФ России Чувашской Республики, Военным Комиссариатом Чувашской Республики, ВДПО Чувашской Республики, региональным отделением ООД «Поисковое движение России», региональным отделением ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики, Чувашским региональным отделением ОГФСО «Юность России», федерациями по видам спорта, ветеранскими общественными организациями, совместно с которыми проводятся мероприятия по направлениям деятельности.

Подписаны соглашения о взаимном сотрудничестве с заинтересованными организациями. 

III. Организационно-массовая работа
В течение 2020 года Центром успешно проведено 205 мероприятий с участием более 53 тысяч человек.

Количество проведенных мероприятий 

по направлениям деятельности Центра за 2020 год
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3.1. Военно-патриотическое направление 

В 2020 году проведены 65 республиканских мероприятий патриотического, военно-патриотического направлений, которых приняло участие 19087 человек. На школьном этапе мероприятий количество участников ставило более 130000 человек (92 % от общего количества учащихся). Контингент участников в военно-патриотических мероприятиях – кадеты, члены военно-патриотических клубов, поисковых объединений, ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики и др.
       3.1.1. Республиканские мероприятия


С 23 января по 23 февраля в Чувашской Республике проводился республиканский месячник оборонно-массовой и спортивной работы. В 2020 году месячник посвящен празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 1941-1945. Всего за период проведения месячника проведено более 6,5 тыс. мероприятий разного уровня, в т.ч. в образовательных организациях муниципалитетов более 5 тыс. мероприятий патриотической направленности с общим количество участников около 300 тыс. человек. На республиканском уровне торжественное открытие месячника оборонно-массовой и спортивной работы состоялось 25 января 2020 года на базе БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО им. Героя Советского Союза А.В. Кочетова». В мероприятии приняли участие более 450 юнармейцев, которые получили напутственные слова от министров, представителей военно-комиссариата, ДОСААФ, ветеранских организаций. В рамках торжественного открытия месячника состоялась Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб» и два крупных республиканских мероприятия:  республиканский конкурс «Бал четырех Побед» среди учащихся кадетских школ и кадетских классов 7-8 классов (16 классов, 192 человека из 8 муниципалитетов) и республиканские открытые (межрегиональные) соревнования по прикладному морскому троеборью (58 команд, 174 юнармейца из 10 муниципалитетов). В рамках месячника совместно с  региональным отделением ДОСААФ России Чувашской Республики проведены республиканские соревнования по пулевой стрельбе среди молодежи допризывного возраста (48 команд, 240 человек из 17 муниципалитетов), республиканские соревнования по военно-прикладному троеборью, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества (87 команд, 348 человек из 17 муниципалитетов) и др. Закрыл месячник тоже республиканский бал юных патриотов «Вальс Победы» (300 кадет 5-6 классов, 25 команд из 11 муниципалитетов).

В марте в г. Шумерля состоялся республиканский фестиваль военно-патриотических клубов, кадетских классов, отделений «ЮНАРМИЯ» «Нам этот мир завещано беречь!» с участием 471 юнармейца в составе 52 команд из 24 муниципалитетов. 

С марта по декабрь 2020 года все мероприятия проведены в заочном, дистанционном и онлайн формате.


Организована большая организационная работа по участию в республиканских и всероссийских акциях, фестивалях, мероприятиях, посвященных 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 1941-1945. С марта по май 2020 года состоялся Всероссийский проект «Открытки Победы». В Приволжский федеральный округ от Чувашской Республики направлено 1178 открыток, выполненные учащимися образовательных организаций. Участники проекта смогли увидеть свои опубликованные работы на сайте http://пфопобеда.рф.

Центром организованы и проведены музыкальный челлендж «День Победы», дистанционная викторина на знание истории Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, республиканский конкурс рисунков «Если б не было войны», фотоконкурс «Сквозь года», всероссийский интернет-марафон «ЮИД за Победу благодарит», республиканский онлайн конкурс детских творческих работ, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов,  республиканская акция «Я знаменосец Победы», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и др. Общий охват мероприятиями, посвященными Дню Победы, составило более 15 тыс. школьников. 

В целях поощрения и выявления лучших в кадетском образовании проведен и определены победители республиканского смотра-конкурса «Лучший кадет». В конкурсе приняли участие 19 кадет 7-11 классов из 10 муниципалитетов республики, лучшие из которых награждены нагрудными знаками и значками. 



В конце мая после учебного года организовано вручение свидетельств о кадетском образовании 814 обучающимся 9 классов, 161 обучающемуся 11 классов 

Поисковыми отрядами за период сезона 2020 проведено 12 поисковых экспедиций по местам сражений, были подняты 36 бойцов времен Великой Отечественной войны и удалось найти 13 родственников погибших бойцов. В средствах массовой информации было опубликовано более 40 статей по итогам поисковой работы. Члены поисковых отрядов приняли участие в таких мероприятиях, как Всероссийский слет студенческих поисковых отрядов «Судьба Солдата», открытие и закрытие Всероссийской акции «Вахта Памяти», летняя археологическая школа «Детективы прошлого» и т.д.
В ноябре 2020 года в рамках окружного общественного проекта «Слет поисковых отрядов ПФО «Никто не забыт» аппаратом полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе проведен круглый стол, на котором были подведены итоги поисковой деятельности в 2020 году. В номинации «Инновация» 3 место заняла МАОУ «СОШ № 59» г. Чебоксары, в номинации «Наставник» 2 место занял Николай Мясников, командир поискового отряда «Память» Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева» Чувашской Республики.

ДЛЯ СПРАВКИ: Поисковый отряд «Беркут» МБОУ «СОШ №40» г. Чебоксары под руководством Владлены Даниловой в 2020 году получил два гранта: грант Главы Чувашской Республики и грант Президента Российской Федерации. Итогом реализации грантов станет создание и представление театральной постановки (мюзикла) об уроженцах Чувашии, ушедших на фронт, и вкладе нашей республики в победе над немецкими захватчиками.

МАОУ «СОШ № 59» г. Чебоксары стала обладателем гранта ПАО «Лукойл» на реализацию проекта «Виртуальный музей «Героические страницы Сурского рубежа». В рамках проекта будут разработаны виртуальные экскурсионные маршруты, собраны воспоминания участников строительства указанного рубежа, снят документальный фильм «Сурский оборонительный рубеж: невидимый подвиг в тылу».

Мясников Николай Станиславович, командир поискового отряда «Память» Чувашского государственного педагогического университета имени И.Я. Яковлева» Чувашской Республики, в 2020 году выиграл грант Министерства науки и высшего образования Российской Федерации на реализацию проекта «Детективы прошлого», предусматривающий организацию полевой археологической школы для учащейся молодежи и всех желающих. В рамках реализации указанного проекта в период с 1 по 16 августа 2020 года на территории Среднего Посурья (левый берег р. Суры около д. Иваньково-Ленино Алатырского района) проходили раскопки поселений IV-V вв. н.э. – Макеевского селища.


В ноябре-декабре 2020 года стартовал цикл мероприятий, посвященных трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей. 30 октября в г. Шумерля состоялась Межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 79-ой годовщине проведения работ по строительству Сурского и Казанского оборонительных рубежей с участием 100 человек. В декабре стартовали 3 республиканских конкурса: конкурс макетов «Трудовой подвиг строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей глазами детей», конкурс-интервью с участниками (близкими родственниками) строителей Сурского и Казанского рубежей «Вклад в Победу», заочный конкурс литературно-музыкальных композиций «Поэзия мужества».


В связи с переносом сроков проведения многих межрегиональных и всероссийских мероприятий военно-патриотической направленности и социально-значимых окружных проектов ПФО команды Чувашской Республики не смогли приняли участие в данных мероприятиях.

В октябре 2020 года команда Чувашской Республики – ВПК «Берет» МАОУ «СОШ № 40» г. Чебоксары приняла участие в 5-ых открытых Межрегиональных военно-поисковых сборах «К поиску готов!», которые проходили на территории Чебаркульской 90-ой танковой дивизии. Команда заняла 2 место в категории 14-16 лет и 2 место в категории 16-18 лет. 


Также в октябре команда МБОУ «Новочебоксарский кадетский лицей» в заочном формате приняла участие в гражданско-патриотической смене «За честь отчизны» Республика Беларусь, где в общекомандном зачете заняла 1 место.


3.1.2. Зональные центры военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе


В целях реализации третьего этапа Концепции Федеральной системы подготовки граждан к военной службе до 2020 года в течение года продолжилась работа по созданию зональных центров военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе. 


В настоящее время в Чувашской Республике действуют 6 зональных центров военно-патриотического воспитания. 


3.1.3. Региональное отделение ВВПОД «ЮНАРМИЯ»


Центр АВАНГАРД является координатором регионального отделения ВВПОД «ЮНАРМИЯ» в Чувашской Республике. 

В 2020 году проведена целенаправленная работа по улучшению деятельности ЮНАРМИИ в республике. По итогам ежегодного смотра-конкурса региональных отделений на Кубок заместителя Министра обороны Российской Федерации – начальника Главного военно-политического управления Вооруженных Сил Российской Федерации Чувашская Республика в российском рейтинге заняла 8 место из 60. Если сравнить субъекты Приволжского федерального округа ЮНАРМИЯ Чувашской Республики на втором месте (2019 год – 13 место). 
В течение года для членов ЮНАРМИИ организованы 19 социально значимых мероприятий в очном и 10 мероприятий в дистанционном формате. Летом 2020 года организована онлайн профильная смена «ЮНАРМИЯ» с участие 98 человек, проведены велопоход, спелеопоходы, туристские семинары-практикумы, тематические конкурсы по знаменательным датам. 
В Чувашской Республике проект «ЮНАРМИЯ. Наставничество» активно реализуется с 2019 года. Между движением и Уполномоченным по правам ребенка заключено соглашение о сотрудничестве. Создана рабочая группа в составе Уполномоченного по правам ребенка в Чувашской Республике, начальника штаба РО ВВПОД «ЮНАРМИЯ», директоров и руководящего состава организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По итогам деятельности в 2020 году члены движения Михаил Плеханов, координатор РО ВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики, и Александр Бенда, учащийся Гимназии №4 г. Чебоксары награждены знаками «Юнармейская доблесть» 2 степени и 3 степени, за активное участие в работе, победы в спортивных мероприятиях и олимпиадах, высокие результаты в военно-спортивной подготовке, учебе и общественной жизни. 
Проводится постоянный мониторинг эффективности деятельности местных отделений ВВПОД «ЮНАРМИЯ». Одним из критериев оценки эффективности работы является участие местного отделения в смотре-конкурсе местных отделений ВВПОД «ЮНАРМИЯ» Чувашской Республики. Активное участие в движении принимают юнармейцы г.г. Шумерля, Алатырь, Чебоксары, Новочебоксарск, Козловский, Янтиковский, Батыревский, Чебоксарский районы.
3.2. Спортивное направление

В 2020 году в целях привлечения учащихся общеобразовательных организаций к активным занятиям физической культурой и спорта, формирования здорового образа жизни успешно проведено 40 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятия с участием 10380 человек. На школьном этапе соревнований количество участников составило более 64000 человек (45,4 % от общего количества учащихся).

3.2.1. Республиканские мероприятия

В отчетном году ХXII Спартакиада школьников на кубок Главы Чувашской Республики проведена не в полном объеме, из 12 запланированных мероприятий было проведено 8. По итогам мероприятий в общекомандном зачёте Спартакиады школьников на первом месте Вурнарский район, на втором месте – г. Чебоксары, на третьем месте – Канашский район. В организации и проведении школьных, районных/городских этапов большую помощь оказывали спортивные школы и органы управления образованием муниципалитетов. В десятке лучших муниципалитетов 2020 года, участвовавших в Спартакиаде, кроме призеров, являются г. Новочебоксарск, г. Канаш, Аликовский, Моргаушский, Цивильский, Чебоксарский, Ядринский районы. Пассивное участие в Спартакиаде принимают Алатырский, Порецкий, Шумерлинский районы и г. Алатырь. 

Общее количество участников на республиканском этапе соревнований составило 7060 человек (2019 – 7348 человек, 2018 – 6722 человек) (приложение № 1 – итоговая таблица XXII Спартакиады школьников на кубок Главы Чувашской Республики).
Количество участников Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики 
за три года

	
	XX Спартакиада


	XXI Спартакиада
	XXII Спартакиада

	Количество соревнований
	14 видов

(14 в зачет)
	12 видов

(12 в зачет)
	12 видов

(8 в зачет)

	Количество участников
	6722
	7348
	7060

	Количество команд
	26 из 26
	26 из 26
	25 из 26


Улучшились результаты участия в Спартакиаде у Красноармейского (с 19 на 14 место), Урмарского (с 17 на 11 место), Шемуршинского (с 20 на 15 место) районов.

Наоборот ухудшились результаты у Козловского (с 15 на 20 место), Комсомольского (с 11 на 16 место), Янтиковского (с 14 на 22 место) районов, г. Канаш (с 6 на 10 место).

С массовым участием школьников успешно проведены популярные соревнования «Золотая шайба» (2020 – 1073 человек, 2019 – 906 человек, 2018 г. – 842 человек). 

Диаграмма № 2.
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Количество участников в соревнованиях "Золотая шайба"


В четырех возрастных группах (младшая, средняя, старшая и допризывная) в соревнованиях юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» из 24 районов и городов республики в 2020 году приняли участие на муниципальном этапе 184 команды, общей численностью 2583 человека, на республиканском этапе 71 команда, общей численностью 1073 человека.

Активно во всех возрастных группах за последние 3 года принимают участие команды Батыревского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Моргаушского, Чебоксарского, Шумерлинского, Ядринского, Яльчикского районов и гг. Канаш, Чебоксары и Новочебоксарск. По итогам 3-х лет в соревнованиях по хоккею не участвовали Алатырский район и г. Алатырь.

Из года в год в Чувашской Республике проводится республиканский турнир по хоккею «Надежда» в трех возрастных категориях, где принимают участие команды, не вошедшие в число призеров соревнований «Золотая шайба». В 2020 году все финальные игры проходили в п. Вурнары на ледовом катке «Кристалл». По итогам игр в средней группе 3 место заняла команда Цивильского района, 2 место – Шумерлинский район, 1 место – Ибресинский район. В младшей группе 3 место – г. Шумерля, 2 место – Ядринский район, 1 место – г. Чебоксары. В связи пандемией не успели провести финальные игры в старшей группе.

Десятый год в Чувашской Республике проводится Чемпионат школьной волейбольной лиги (2020 – 16050 чел., 2019 – 16040 чел., 2018 – 16000 чел. на школьном этапе). В 2019-2020 учебном году были проведены республиканские зональные этапы, в связи с пандемией не успели провести финальные соревнования.

Ежегодно в Чувашской Республике проводятся республиканские этапы всероссийских соревнований (игр) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры». До пандемии успели провести только школьные этапы. Количество участников в «Президентских состязаниях» составило более 102,8 тыс. человек, «Президентских спортивных играх» – более 60,3 тыс. человек.

В онлайн формате в 2020 году в целях популяризации среди обучающихся общеобразовательных организациях шашек и шахмат проведены республиканские соревнования «Белая ладья», «Чудо-шашки», онлайн турнир по шахматам среди школьников Чувашской Республики, посвященный 100-летию образования Чувашской автономной области.

Также в отчетном году проведены заочные конкурсы, смотры, фестивали, где принимали участие педагоги и обучающиеся образовательных организаций: «Физкульт-привет – это наш ответ: здоровью с малых лет», «Моя зарядка для педагогов Чуваши», «Шиповка юных» (более 350 человек в каждом), республиканский смотр физический подготовленности допризывной и призывной молодежи (более 1200 человек на муниципальном этапе), республиканский фестиваль ЮИД «Вместе в ГТО» (более 250 человек) и др. 
В Чувашской Республике в целях увеличения доли детей в возрасте 7–18 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 2015 по 2020 годы реализован республиканский проект «Школьный спортивный клуб – твой лучший выбор». Реализация проекта завершилась в декабре 2020 года. В проекте участвовали 40 общеобразовательных организаций, которые являлись пилотными площадками (свыше 5700 человек). Подведение итогов реализации проекта и награждение лучших школьных спортивных клубов в связи пандемией состоится в первом квартале 2021 года. 

В целях популяризации школьных спортивных клубов проводились республиканские спортивные игры школьных спортивных клубов. В текущем году в играх приняли заочное участие 12 клубов. 1 место занял ШСК «Шиповка» МАОУ «Порецкая СОШ» Порецкого района, 2 место – ШСК «Олимп» МБОУ «Цивильская СОШ №1» Цивильского района, ШСК «Лидер» МБОУ «Кугесьский лицей» Чебоксарского района. 

Организовано проведение республиканских этапов всероссийских мероприятий: открытый заочный Всероссийский смотр-конкурс на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов (более 15 команд), открытый публичный Всероссийский конкурс среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности (9 детско-юношеских спортивных школ), Всероссийская заочная акция «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам (20 образовательных организаций), Всероссийский конкурс социальной рекламы «Стиль жизни – здоровье!2020» (10 человек), Всероссийский фестиваль «Футбол в школе» (победителем стала команда МАОУ «СОШ № 61» г. Чебоксары, которая примет участие на всероссийском этапе в 2021 году).
Впервые состоялся республиканский этап Всероссийского онлайн-фестиваля «Трофи-ГТО» среди обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций. В фестивале приняли участие 8 техникумов и 12 школ. МАОУ «КСОШ № 3» Козловского района, Новочебоксарский химико-механический техникум – победители республиканского этапа приняли участие в окружном этапе.  Техникум вошел в 5 сильнейших команд ПФО и занял 13 место из 30 команд на всероссийском этапе. 

   Активно внедряется в образовательных организациях Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). На сайте ГТО зарегистрированы 157 282 человека, проживающих на территории Чувашской Республики, из них 64 286 человек (40,9 %) являются обучающимися образовательных организаций (1–5 ступени). В 2020 году в сдаче норм ГТО приняли участие 4711 школьников, из которых 1030 получили знаки отличия ГТО. Золотым знаком отличия ГТО награждены 783 школьников, серебряным – 162, бронзовым – 85 человек. 

В 2020 году было проведено 7 учебно-тренировочных сборов по подготовке команд к всероссийским соревнованиям по различным видам спорта.

3.2.2. Всероссийские мероприятия

Центром в отчетном году организованы выезды на всероссийские соревнования.

Команды-победители республиканских соревнований по хоккею ежегодно представляют Чувашскую Республику на Всероссийских соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба». Впервые за всю историю соревнований «Золотая шайба» Чувашская Республика среди сельских команд в старшей возрастной группе стала победителем. Республика была представлена сборной командой, состоящей из учащихся Яльчикского, Комсомольского, Вурнарского районов.
На всероссийских соревнованиях по футболу «Кожаный мяч» приняли участие в старшей и средней возрастных группах среди юношей (30 и 37 места из 70 команд).
На всероссийских соревнованиях школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», игры школьных спортивных клубов Чувашская Республика была представлена командами-победителями 2019 года. Лучший результат у команды МБОУ «Кугесьский лицей» Чебоксарского района в «Президентских состязаниях» среди сельских команд – 3 общекомандное место из 61 команды (2019 – 27 место из 80), 2 место в теоретическом конкурсе. У команды МБОУ «Цивильская СОШ № 1» Цивильского района в «Президентских спортивных играх» – 8  общекомандное место из 62 команд (в 2019 году  – 6 место из 84), 1 место в легкоатлетической эстафете среди девушек, 4 место в легкоатлетической эстафете среди юношей. У команды МБОУ «Кугесьский лицей» Чебоксарского района в «Играх школьных спортивных клубов» – 7 общекомандное место из 45 команд (в 2019 году – 7 место из 47 команд). 

В 2020 году ШСК «Олимп» МБОУ «Цивильская СОШ № 1» Цивильского района стала победителем открытого заочного всероссийского смотр-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов среди 58 команд России.

Также Центром организовано 13 выездов на всероссийские соревнования по различным видам спорта: тайский бокс, волейбол, кудо, дзюдо, настольный теннис лыжные гонки и др. Все команды, участвовавшие на соревнованиях, завоевали призовые места, спортсмены выполнили спортивные разряды. 

3.3. Техническое направление

3.3.1. Республиканские мероприятия

В течение 2020 года Центром успешно проведено 24 мероприятия на развитие технических, творческих способностей. В связи с эпидемиологической ситуацией в 2020 году количество республиканских и всероссийских мероприятий сократилось. Общее количество участников мероприятий составило 2035 человек из 26 районов и городов республики (2018 г. – 2872 чел.), что составляет 1,4 % от общего количества учащихся, и 20,3 % от числа обучающихся по спортивно-техническим направлениям (ЮИД, ЮК, ЮП, авиа, ракето, фото, картинг, авто, судомоделирование).

В отчетном году в республиканских мероприятиях наиболее активное участие приняли Батыревский, Вурнарский, Канашский, Козловский, Комсомольский, Мариинско-Посадский, Моргаушский, Порецкий, Цивильский районы и гг. Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Чебоксары.

XVI Спартакиада школьников по спортивно-техническим и прикладным видам спорта на Кубок им. космонавта А.Г. Николаева в связи с эпидемиологической обстановкой была закрыта по итогам трех мероприятий. Всего приняло участие 9 муниципалитетов, 30 команд и 131 человек. 

По итогам Спартакиады первое место занимает г. Новочебоксарск, на втором месте – Комсомольский район, на третьем – Моргаушский район.
В целях развития проектной деятельности и технического творчества проведены республиканская дистанционная викторина «Фотоканикулы: Великой Победе – 75 & Автономии Чувашии – 100» (222 работы из 23 муниципалитетов); республиканский заочный конкурс воздушных змей «Полет в облаках» (46 участников из 11 муниципалитетов); XVII республиканская научно-практическая конференция учащихся «Поиск», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 100-летию образования Чувашской автономной области 8 октября (30 проектов из 12 муниципалитетов) и др.

 Продолжена работа по координации движения отрядов юных космонавтов, юных инспекторов движения, юных пожарных.
Юные космонавты:

В феврале 2020 года юные космонавты приняли участие в зачетной сессии (425 юным космонавтам присвоена квалификационная категория «Мечтатель»). Также юным космонавтам на основе достижений присвоены категории «Искатель» 117 участникам, «Мастер» - 29, «Звезда» - 11.

XIII Молодёжные Николаевские Чтения прошли в заочном формате (59 проектов из 16 муниципалитетов), республиканский конкурс видеороликов «История нашего отряда юных космонавтов» (13 отрядов из 10 муниципалитетов).
В феврале 2020 года юные космонавты МБОУ «СОШ №10» г. Чебоксары, кадеты Чувашского кадетского корпуса и юные космонавты МБОУ «Гимназия №8» г. Шумерля приняли участие в образовательно-культурной программе по космонавтике в г. Москва (33 участника).

В июне состоялась первая виртуальная межрегиональная школа космического образования «КоSмоПРОЕКТЫ онлайн» (6 человек).

В октябре состоялся шестой открытый Техно-фестиваль космической тематики для школьников «Земля – Луна, Калуга – Марс». Победители и призеры в номинация «Гонки между кратерами» 3 место – Ишмуратов Алексей, Дмитриев Максим, Кузьмин Тимофей (МБОУ «СОШ №49» г. Чебоксары, Кудряшов Валерий Иванович); в номинация «Марсианская стройка» 2 место – Баклаков Роман, Фильшин Никита, Николаев Николай (МБОУ «Красноармейская СОШ» Красноармейского района, Тимофеева Ирина Анатольевна); в номинация «Космический биатлон» 3 место – Баклаков Роман, Фильшин Никита, Николаев Николай (МБОУ Красноармейская СОШ Красноармейского района).

В ноябре состоялась Межрегиональная проектная онлайн школа #KOSMOПРОЕКТЫ 2.0 (22 участника).

9 декабря в БОУ «Чувашский кадетский корпус Приволжского федерального округа имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова» состоялся Урок Мужества «День Героев Отечества», который проводился в рамках Всероссийской недели патриотического воспитания. Урок Мужества проводился в формате видеоконференции, на которую был приглашён Николай Михайлович Бударин, космонавт, Герой Российской Федерации, уроженец Чувашии.

В рамках такого уникального Масштабного международного телемарафона «Дни культуры Чувашской Республики в иностранных государствах», представители компании #РИСКСАТ совместно с коллегами, партнерами из г. Чебоксары - ГАУ ЧР ДО «Центр АВАНГАРД» Минобразования Чувашии, кадетами БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова», юными космонавтами МБОУ «СОШ №6» г. Шумерля и представителями поисковых отрядов Чувашии 15 декабря 2020 года приняли участие в телемарафоне, прошли обучение по Основам дистанционного зондирования Земли. Тема занятия «Школьные проекты на взрослые темы. Разработка и реализация социально - значимых образовательных проектов на основе данных спутникового мониторинга. Космическое образование - Основы дистанционного зондирования Земли для школьников и студентов».

17 декабря в рамках проекта «Школьные проекты на взрослые темы» для кадет БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова» состоялось вводное занятие на тему «Социально - значимые образовательные проекты в области ДЗЗ для развития республики» для которых выступил Кучейко А.А. кандидат технических наук, доцент РУДН, ген. директор научно - исследовательской компании РИСКСАТ.

27 декабря стартовал новый международный проект «Вне времени и пространства – облетев Землю – 60 лет в космосе». Проект посвящен 60-летию полета в космос первых двух космонавтов планеты Земля – Юрия Алексеевича Гагарина (12 апреля 1961 г.) и Германа Степановича Титова (6-7 августа 1961 г.). В работе над проектом заняты школьники и педагоги из Республики Чехия и России (Москва, ТРОИЦК ТИНАО, п. Сиверский (ЛО), Калуги, Чувашская Республика (кадеты ЧКК) и Республики Саха (Якутия). Даты проведения проекта декабрь 2020 – декабрь 2021. Возраст юных участников – 13 – 19 лет.

Юные инспектора движения:

Продолжается реализация республиканского социального проекта «Вместе – за безопасность дорожного движения» с 2019 по 2021 год.

В январе состоялось совещание с руководителями пилотных площадок проекта и руководителями отрядов юных инспекторов движения (36 участников из 24 муниципалитетов). 

В рамках проекта в течение года проведены такие мероприятия: республиканский фестиваль отрядов ЮИД «Дети – за безопасность на дорогах» (140 участников, 25 отрядов ЮИД из 23 муниципалитетов), республиканский конкурс на разработку рекламы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма (53 работы из 12 муниципалитетов), смена профильного онлайн лагеря ЮИД (138 участников из 12 муниципалитетов), III республиканский конкурс видеороликов «ЮИД – это наше призвание» (38 отрядов из 19 муниципалитетов), республиканский конкурс на лучшую разработку дидактической игры по правилам дорожного движения среди педагогов образовательных (106 работ из 19 муниципалитетов), республиканский фестиваль КВН «Безопасность дорожного движения» (22 команды из 15 муниципалитетов), республиканский конкурс флешмобов «Молодежь – за безопасность дорожного движения» (39 отрядов из 15 муниципалитетов), республиканский конкурс «Стань заметней на дороге!» (58 отрядов из 19 муниципалитетов).
В октябре по итогам Всероссийского конкурса «Я часть движения ЮИД» Хромов Артем (ЮИД «Дорожный патруль» МБОУ «Гимназия 8» г. Шумерля) стал финалистов в номинации «Лучший рисунок».

10 декабря команда Чувашской Республики МБОУ «Азимсирминская СОШ» Вурнарского района приняла участие в теоретическом этапе Всероссийского конкурса ЮИД «Безопасное колесо».

Юные пожарные:

С участием дружин юных пожарных в 2020 году проведен республиканский заочный конкурс «Не шути с огнем». Конкурс проводился в двух номинациях: творческий конкурс памяток для населения по противопожарной тематике проводится и теоретический конкурс «Азбука пожарной безопасности» – тестирование (351 участник из 15 муниципалитетов).

3.4. Туристское направление  


В 2020 году Центром проведено 14 туристских мероприятий, 4 учебно-тренировочных сбора по спортивному туризму и организованы выезды на 5 всероссийских соревнований.

В зачет IX Туриады школьников Чувашской Республики проведено 1 туристское  мероприятие –  соревнования по спортивному туризму на лыжных дистанциях (104 человека из 12 команд 8 муниципалитетов).
В связи с эпидемиологической обстановкой были проведены в онлайн формате ряд конкурсов – конкурс рисунков «Россия туристическая глазами детей», фотографий «Чувашия – мой край родной», блиц-викторина «ТУРИЗМ», видеороликов «Туризм дома», сочинений « Туристские строки». 

В течение года организованы велопоход, спелеопоходы, обучающие туристские -семинары-практикумы, мастер-кассы и др.  


Команды Чувашии успешно выступали на всероссийских соревнованиях по спортивному туризму. На лыжных дистанциях в г.Самара сборная команда Чувашии в общем зачете ПФО заняла 5 место. В дисциплине дистанция-пешеходня-группа 4 класса женская сборная команда в составе Александрова Анастасия, Жаркова Екатерина, Сергеева Дарья и Лекомцева Валерия заняла 3 место. 

В марте проведен круглый стол Ассоциации спортивного туризма в ПФО, где обсуждалось дальнейшее развитие спортивного туризма и проведение «Туриады ПФО -2020».
ДЛЯ СПРАВКИ:
В октябре в Московской области прошел Кубок памяти В.Кондратьева по спортивному туризму на пешеходных дистанциях. В дисциплине пешеходная – 1 место занял Кузнецов Сергей, 2 место Карпова Анна. В дисциплине пешеходная-связка – 1 место Александрова Анастасия и Карпова Анна, 2 место – Кузнецов Сергей и Львов Андрей. В дисциплине пешеходная – группа в пятый раз подряд 1 место заняли Кузнецов Сергей, Львов Андрей, Белов Андрей и Машанов Семен.  В общем зачете сборная Чувашии заняла 3 место среди субъектов РФ. 

6-18 октября 2020 года в лесном массиве посёлка Сосновка (г. Чебоксары, Заволжье) прошли Чемпионат и Первенство Чувашской Республики по спортивному туризму на пешеходных дистанциях.
В Чемпионате приняло участие 36 спортсменов, в Первенстве Чувашии – 195 человек из 7 муниципалитетов.
В ноябре во Владимирской области г.Ковров прошел Чемпионат России по спортивному туризму на пешеходных дистанциях. В дисциплине пешеходная – 1 место занял Кузнецов Сергей,3 место - Львов Андрей, 3 место Карпова Анна. В дисциплине пешеходная- связка – 3 место Александрова Анастасия и Карпова Анна, 1 место – Кузнецов Сергей и Львов Андрей. В дисциплине пешеходная – группа (длинная)  2 место заняли Кузнецов Сергей, Львов Андрей, Белов Андрей и Машанов Семен. По итогам соревнований сборная Чувашии остановилась на шаге от пьедестала, заняв 4 место. 

IV. Мониторинговая и аналитическая работа 

по допризывной подготовке молодежи
4.1. Обучение граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы ведется в процессе преподавания учебного курса «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) в общеобразовательных организациях и «Безопасность жизнедеятельности» в учреждениях среднего профессионального образования. 

Во исполнение распоряжения Кабинета Министров Чувашской Республики от 05 сентября 2019 года № 789-р «Об утверждении плана мероприятий по организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в Чувашской Республике на 2019-2020 учебный год» в период с 18 марта по 28 августа 2020 года в образовательных организациях Чувашской Республики проведены учебные сборы.

В 2019-2020 учебном году учебные сборы с юношами 10-х классов общеобразовательных организаций прошли 2665 школьников, 3833 студента профессиональных образовательных организаций, всего 6498 человек. 
Количество юношей, прошедших учебные сборы

	
	2018-2019
	2019-2020

	Обучающиеся 10-х классов общеобразовательных организаций 
	2857
	2665 

	Студенты профессиональных образовательных организаций
	3833
	3833

	                                  ИТОГО:
	6690
	6498


Подготовка граждан по основам военной службы проводилась в 266 общеобразовательных организациях из 298 (в остальных 32 школах отсутствуют юноши 10-х классов), БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова» и во всех 31 профессиональной образовательной организации Чувашской Республики.

В 2019-2020 учебном году с 4 по 9 ноября 195 юношей из 43 образовательных организаций 24 муниципалитетов Чувашской Республики и 20 руководителей (преподаватели-организаторы ОБЖ) приняли участие на учебно-тренировочных сборах, которые состоялись на базе Учебного центра патриотического воспитания Приволжского федерального округа «Гвардеец» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Нижегородский кадетский корпус Приволжского федерального округа имени генерала армии Маргелова В.Ф.». 

В рамках реализации программы учебных сборов учащиеся прошли курсы огневой, строевой, тактической, физической и военно-медицинской подготовки, курс радиационной, химической и биологической защиты, основ военно-медицинской подготовки и основ безопасности военной службы. В течение 5 дней участники сборов изучили азы армейской жизни, преподаватель-организаторы прошли курсы повышения квалификации.

В текущем учебном году в Чувашской Республике организация и проведение учебных сборов, а также изучение деятельности органов управления образованием проходило в условиях  ограничительных и иных мероприятий  по противодействию распространению коронавирусной инфекции в Чувашской Республике (Указ Главы Чувашской Республики от 3 апреля 2020 года №93 «Об комплексе ограничительных и иных мероприятий по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (covid-19) на территории Чувашской Республики). Все подготовительные и организационные мероприятия по учебным сборам проводились в дистанционном режиме. В соответствии с письмом Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 20 мая 2020 года за № 02/13-6440 «О проведении 5-дневных учебных сборов в дистанционном формате» и Планом мероприятий по организации обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в Чувашские Республики на 2019/2020 учебный год образовательным организациям рекомендовано провести теоретическую часть программы учебных сборов в дистанционном режиме, а практическую часть провести после улучшения эпидемиологической обстановки в Чувашской Республике до 30 августа 2020 года.

В целях совершенствования работы по проведению учебных сборов до органов управления образованием доведен информационно-методический сборник (Выпуск 4, 2020г.) по организации и проведению учебных сборов в рамках курсов «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Безопасность жизнедеятельности» (далее – Информационный сборник). Совместно со всеми военными комиссариатами районов и городов, Центром АВАНГАРД,  органами управления образованием муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики в дистанционном режиме проведены инструкторско-методические сборы с преподавателями ОБЖ средних общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций по проведению учебных сборов в текущем учебном году, где приняли участие более 450 человек.

В соответствии с приказом Центра АВАНГАРД от 10 июня  2020 года № 100 «Об изучении деятельности органов управления образованием администраций муниципальных районов и городских округов и образовательных организаций по проведению учебных сборов» в период с 16 июня по 30 августа 2020 года комиссией по изучению деятельности органов управления образованием и образовательных организаций по проведению учебных сборов из числа представителей ФКУ «Военный комиссариат Чувашской Республики», Регионального отделения ДОСААФ России Чувашской Республики, Минобразования Чувашии и Центра АВАНГАРД было проведено изучение деятельности 26 органов управления образованием дистанционно – методом проверки и изучения представленных отчетных материалов как в бумажном варианте, так и в электронном виде. 

При организации и проведении учебных сборов органами управления образованием осуществлялось взаимодействие с военными комиссариатами. Во всех муниципалитетах согласован с военным комиссариатом график и учебно-тематический план проведения учебных сборов. 

В муниципальных районах и городских округах учебные сборы проводились на основании распоряжений глав администраций, приказов органов управления образованием. Для организации и проведения учебных сборов в образовательных организациях изданы приказы руководителей образовательных организаций. По итогам проведения учебных сборов органы управления образованием представляли в Центра АВАНГАРД справки о подготовке граждан по основам военной службы согласно приложению № 15 к Информационному сборнику. 

В 2019-2020 учебном году по представленным отчетным документам в 18 муниципалитетах республики (Алатырском,  Вурнарском, Ибресинском, Козловском, Красноармейском, Моргаушском, Порецком, Чебоксарском,  Шемуршинском, Шумерлинском, Ядринском, Яльчикском,  Янтиковском районах, г.г. Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Чебоксары) учебные сборы проводились на базе образовательной организации в установленном порядке в условиях ограничительных мер с охватом 100 % учащихся. 

К сожалению, 8 муниципалитетов республики (Аликовский, Батыревский, Канашский, Комсомольский, Красночетайский, Мариинско-Посадский, Урмарский, Цивильский районы) не своевременно представили установленные отчетные документы. 

В 2020 году Зональные центры военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе к проведению централизованных учебных сборов не привлекались. 

Во всех муниципальных районах и городских округах республики учебный процесс, осуществляемый во время учебных сборов, организовывался в соответствии с расчетом часов по предметам обучения, распорядком дня или расписанием занятий, учебно-тематическим планом, согласованным с военным комиссариатом муниципального района или городского округа. Преподавателями-организаторами ОБЖ составлены конспекты учебных занятий (приложение 1 «Рекомендуемые нормативы» к Инструкции). Приказами руководителей образовательных организаций утверждены списки обучающихся, привлекаемых к учебным сборам с отметкой врача о допуске. Перед началом учебных сборов с обучающимися проведен инструктаж по технике безопасности при проведении учебных сборов, велся журнал инструктажа и учебных занятий. Во всех образовательных организациях заполнены оценочные ведомости по предметам обучения и ведомости сдачи зачетов на допуск к выполнению упражнений стрельб. Результаты учебных сборов оценены в соответствии с рекомендациями по оценке результатов учебных сборов, указанных в нормативных правовых документах.  Общая оценка граждан за учебные сборы занесен в классные журналы с пометкой «Учебные сборы», которая учтена при выставлении итоговой оценки за весь курс обучения в образовательной организации. Продолжительность учебных сборов составила 35 учебных часов. Начальником учебных сборов образовательных организаций составлен список граждан, прошедших подготовку по основам военной службы в образовательных организациях (приложение 3 к Инструкции), и отчет о состоянии подготовки по основам военной службы для представления в военный комиссариат (приложение 15 к Информационному сборнику). По окончании учебных сборов управлением образования администрации муниципалитета и руководителем образовательного учреждения издан итоговый приказ с целью утверждения итогов учебных сборов с юношами, выполнения программы предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» и передачи информации в военные комиссариаты.  

В ходе учебных сборов участниками изучены уставы вооруженных сил, размещение и быт военнослужащих, организация караульной и внутренней служб, элементы строевой, огневой, тактической, физической и военно-медицинской подготовок, а также вопросы радиационной, химической и биологической защиты войск. 

Обучение граждан стрельбе проводилось в установленном порядке. До проведения стрельб педагогические работники образовательных организаций, осуществляющие обучение граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовку по основам военной службы, изучили с обучающимися требования безопасности при обращении с оружием и боеприпасами, устройство и порядок применения стрелкового оружия, порядок выполнения упражнений стрельб. К выполнению упражнений стрельб допускались обучающиеся, изучившие материальную часть стрелкового оружия и боеприпасы, требования безопасности при проведении стрельб, условия выполняемого упражнения и сдавшие зачет.

Учитывая эпидемиологическую обстановку в районах Чувашской Республики на основании Указа Главы Чувашской Республики от 21 мая 2020 года № 140 «Об утверждении Плана поэтапного снятия ограничительных мероприятий по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (covid-19)» в Чувашской Республике в конце августа месяца был объявлен 2 этап. Это позволило

провести практические занятия по учебным сборам, учебные стрельбы из пневматической винтовки с соблюдением социального дистанцирования и использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания. На практические занятия по стрельбе не допущены обучающихся с симптомами острых респираторных вирусных инфекций.

Практическое закрепление полученных знаний по стрельбе из пневматической винтовки в рамках проведения учебных сборов было проведено, о чем следующие органы управления образованием вовремя представили оценочные ведомости обучающихся по огневой подготовке: Алатырский,  Вурнарский, Ибресинский, Козловский, Красноармейский, Моргаушский, Порецкий, Чебоксарский,  Шемуршинский, Шумерлинский, Ядринский, Яльчикский,  Янтиковский районы, г.г. Алатырь, Канаш, Новочебоксарск, Шумерля, Чебоксары), 

Ряд муниципальных районов (Аликовский, Батыревский, Канашский, Комсомольский, Красночетайский, Мариинско-Посадский, Урмарский, Цивильский районы) не представили отчетную документацию о проведении стрельбы из пневматической винтовки.

Для обучающихся, не прошедших учебные сборы по уважительным причинам, организовано теоретическое изучение материалов учебных сборов и сдача зачетов.

В 2019-2020 учебном году высокий уровень организации и проведения учебных сборов в условиях ограничительных мероприятий отмечен в Вурнарском,  Моргаушском, Чебоксарском, Шемуршинском, Ядринском, Яльчикском, Янтиковском районах.

Качество подготовки граждан по основам военной службы во многом зависит от наличия и состояния учебно-материальной базы образовательных организаций. Она включает: предметный кабинет c учебными и наглядными пособиями, техническими средствами обучения, спортивный городок с элементами полосы препятствий, стрелковый тир или место для стрельбы (электронный стрелковый тренажер). 

В ходе изучения деятельности по организации и проведению учебных сборов выявлено, что  имеют кабинеты ОБЖ не все общеобразовательные организации следующих муниципалитетов:  в Алатырском-3 школы, Аликовском-10 школ, Вурнарском-2 школы, Ибресинском-2 школы, Канашском, Комсомольском, Цивильском, Чебоксарском-3 школы, Шумерлинском, Янтиковском-1 школа районах и г. Чебоксары -7 школ, г. Канаш -3 школы, г.Новочебоксарск -1 школа, руководители органов управления образованием данных муниципальных районов не уделяют должного внимания данному вопросу. 

В целях качественной организации занятий по физической подготовке юношей в рамках учебных сборов в образовательных организациях должны быть оборудованы спортивные городки. Обучение способам преодоления разнообразных препятствий, метанию гранат, быстрым и сноровистым действиям в сложной, быстроменяющейся обстановке проводится на занятиях и тренировках по преодолению элементов полосы препятствий. 

Обеспеченность общеобразовательных организаций спортивными городками с элементами полосы препятствий составляет:

- 100% в 9 муниципальных районах и городских округах (Алатырском, Аликовском, Канашском, Козловском, Моргаушском, Урмарском, Цивильском, Ядринском районах и г. Новочебоксарск);

- более 50% в 11 муниципальных районах и городских округах (Вурнарском, Ибресинском, Красноармейском, Красночетайском, Марпосадском, Чебоксарском, Яльчикском районах, гг. Алатырь, Канаш, Чебоксары    и Шумерля);

- менее 50% в Комсомольском, Порецком и Янтиковском районах;

- не обеспечены спортивными городками с элементами полосы препятствий школы Шемуршинского и Шумерлинского районов.

Анализ обеспеченности учебно-материальной базой общеобразовательных организаций, осуществляющих подготовку граждан по основам военной службы, свидетельствует о следующем.

В 2 муниципальных районах (Моргаушском и Ядринском районах) 100 % общеобразовательных организаций (22 школы) имеют полный комплект учебно-материальной базы (УМБ): предметный кабинет, тир или место для стрельбы (электронный стрелковый тренажер), спортивный городок с элементами полосы препятствий.

Школы 6 муниципальных районов (Вурнарского, Ибресинского, Козловского, Красночетайского, Яльчикского районов и г. Новочебоксарск) (60 школ) обеспечены УМБ более чем на 50%. 


Обеспеченность УМБ образовательных организаций 13 муниципальных районов и городских округов (Аликовского, Канашского, Комсомольского, Красноармейского, Мариинско-Посадского, Урмарского, Чебоксарского, Шемуршинского, Янтиковского районов, гг. Алатырь, Канаш, Чебоксары, Шумерля) (168 школ) составляет менее 50 %. 


В Красночетайском, Мариинско-Посадском, Порецком, Урмарском, Шемуршинском и Шумерлинском районах ни одна школа не имеет полного комплекта УМБ. 

Обеспеченность общеобразовательных организаций предметными кабинетами составляет:

- 100% в 12 муниципальных районах (Алатырском, Батыревском, Канашском, Козловском, Комсомольском, Моргаушском, Урмарском, Цивильском, Шемуршинском, Ядринском районах и гг. Алатырь, Новочебоксарск);

- более 50% в 12 муниципальных районах (Вурнарском, Ибресинском, Красноармейском, Красночетайском, Марпосадском, Чебоксарском, Шумерлинском, Яльчикском, Янтиковском районах, гг. Канаш, Чебоксары и Шумерля);

- менее 50% в Аликовском и Порецком районах.


В целом по республике обеспеченность общеобразовательных организаций УМБ выглядит следующим образом:

- имеют три основных элемента УМБ (предметный кабинет, тир или место для стрельбы, спортивный городок с элементами полосы препятствий) полный комплект УМБ обладают 114 школ (38,5 %);

- имеют два из трех основных элементов УМБ – 83  школы (28 %);

- имеют один из трех основных элементов УМБ  – 72 школы (24,3%);

Недостаточная обеспеченность учебно-материальной базой негативно сказывается на качестве обучения школьников по основам военной службы. Отсутствие необходимого оборудования не позволяет обучающимся получать необходимые навыки, предусмотренные государственными образовательными стандартами, и препятствует полноценной подготовке граждан к военной службе.

Качественная организация обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовка по основам военной службы способствуют подготовке юношей к полноценной реализации конституционного долга и обязанности защищать Отечество, помогают будущим защитникам быстрее адаптироваться в реальных условиях службы в армии.

В целях выявления лучших общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций, имеющих оснащенную учебно-материальную базу по подготовке обучающихся по курсам «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Безопасность жизнедеятельности», с 1 апреля по 1 июля 2020 года был проведен IV республиканский смотр-конкурс «Лучший кабинет ОБЖ-2020» среди образовательных организаций Чувашской Республики. Конкурс проведен Центром АВАНГАРД совместно с военным комиссариатом Чувашской Республики и ДОСААФ России Чувашской Республики в рамках празднования 75- годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Конкурс проходил в условиях ограничительных мероприятий, поэтому основные мероприятия Конкурса проводились дистанционно методом проверки и изучения представленных материалов как в бумажном варианте, так и в электронном виде.

В Конкурсе приняло участие 123 образовательных организаций, в т.ч. 118 общеобразовательных организаций из Батыревского, Козловского, Красноармейского, Моргаушского, Чебоксарского, Шемуршинского, Ядринского, Яльчикского, Янтиковского районов, г.Новочебоксарска, и Чебоксары (39,8 % от всех общеобразовательных организаций республики), 5 профессиональных образовательных организаций (26,3 %). 

Активное участие в Конкурсе приняли общеобразовательные организации из г. Чебоксары ( 59 организаций, 100%),   г. Новочебоксарск ( 6 организаций, 37,5%), Батыревского  района (14 организаций, 66%), Козловского района (3 организации, 42,3%), Красноармейского района (9 организаций,44,4%),  Моргаушского района (13 организаций, 100 %), Чебоксарского района (3 организации, 16,6%), Шемуршинского района (1 организация, 25%),  Ядринского района (10 организаций, 100%),   Яльчикского районов (7 организаций, 100% ), Янтиковского района (3 организации, 30%) и БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза А.В. Кочетова.

По итогам представленных сводных оценочных листов члены республиканской комиссии определили 3 лучших общеобразовательных и 3 лучших профессиональных образовательных организаций.

Среди общеобразовательных организаций в число лучших вошли: БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза    А.В. Кочетова», 
МБОУ «Траковская СОШ» Красноармейского района, МБОУ «СОШ № 16» г. Новочебоксарска.

Среди профессиональных образовательных организаций в число лучших вошли: Чебоксарский экономико-технологический колледж Минобразования Чувашии, Новочебоксарский химико-механический техникум Минобразования Чувашии, Алатырский технологический колледж Минобразования Чувашии.

28 августа 2020 года на республиканской выставке «Социальное партнерство в патриотическом воспитании молодежи» Центром АВАНГАРД организовано торжественное награждение победителей и призеров IV республиканского смотра-конкурса «Лучший кабинет ОБЖ-2020».

Подготовка граждан по основам военной службы и проведение учебных сборов осуществляется преподавателями-организаторами ОБЖ. К проведению занятий в рамках учебных сборов в 2020 году привлекались учителя физической культуры, сотрудники военных комиссариатов, Регионального отделения ДОСААФ России Чувашской Республики, МЧС России по Чувашской Республике, работники медицинских организаций, правоохранительных органов, представители ветеранских организаций, тренеры-преподаватели детско-юношеских спортивных школ в дистанционном режиме при проведении теоретической части учебных сборов.  

Подготовку граждан по основам военной службы проводят в образовательных организациях – 321 преподавателей, из них 209 (96,2%) – граждане, имеющие опыт военной службы:

- 99 (30,8%) – офицеры, пребывающие в запасе;

-110 (34,3%) – пребывающие в запасе прапорщики, мичманы, старшины, сержанты, солдаты и матросы, проходившие военную службу;

- окончившие педагогические вузы по специальности, позволяющей вести подготовку по основам военной службы – 111 человек;

- учителя-предметники, прошедшие переподготовку 97 человек;

- женщины – 42 человек;

- граждане, не имеющие подготовку – 78 человек;

- преподаватели старше 60 лет – 41 человек.

В Чувашском республиканском институте образования проводятся курсы повышения квалификации преподавателей-организаторов основ безопасности жизнедеятельности по программе «Преподавание основ безопасности жизнедеятельности в условиях введения и реализации ФГОС». 

В рамках курсов в 2019-2020 учебном году 50 преподавателей ОБЖ прошли курсы по изучению методов и технологии преподавания основ военной службы, подготовке и проведению учебных сборов с учащимися. Занятия со слушателями также проводили сотрудники Военного комиссариата Чувашской Республики.

28-30 сентября 2020 года Центром АВАНГАРД совместно с ЧОУ ДПО «Республиканский стрелково-спортивный клуб ДОСААФ России» проведен обучающий семинар-практикум по огневой подготовке «Организация и проведение учебных сборов в рамках курсов «Основы безопасности жизнедеятельности» и «Безопасность жизнедеятельности». В семинаре приняли участие 193 преподавателя-организатора ОБЖ общеобразовательных организаций из 24 муниципалитетов Чувашской Республики.
В 2019-2020 учебном году в целом, в образовательных организациях 35-часовая программа учебных сборов, включающая занятия по изучению общевоинских уставов и основ безопасности военной службы, тактической, огневой, строевой, физической, военно-медицинской подготовке, радиационной, химической и биологической защите войск образовательными организациями муниципалитетов выполнена.


V. Методическая работа

Для координации работы по направлениям деятельности Центра в 2020 году  проведено 60 республиканских мероприятий методического направления: семинары, совещания, заседания рабочих групп, оргкомитетов, круглых столов, обучающих семинаров, мастер-классов и др. с общим количеством участников 1350 человек. В семинарах приняли участие директора, заместители директоров, методисты организаций дополнительного образования детей, руководители военно-патриотических, технических, поисковых отрядов и клубов, туристских объединений, специалисты органов управления образованием и др.

По итогам республиканских, межрегиональных, всероссийских мероприятий готовилась информация для освещения на сайте Минобразования Чувашии, в средствах массовой информации. Информации о мероприятиях были отражены в газетах «Хыпар», «Таван Ен», «Советская Чувашия», «Чебоксарские новости», «Грани», на телевидении в передачах  «Вести-Чувашия», «Республика», «Россия 1» и «Россия 24» и т.д. За год в СМИ появилось 69 информаций, т.ч. в печатных СМИ 44 информации, на телевидении – 25 информаций.
Также создана официальная страница в социальных сетях «ВКонтакте», инстаграм, где ежедневно освещались информации о мероприятиях Центра. Проведена работа по наполнению информацией группы ЮНАРМИЯЧУВАШИИ в социальной сети «ВКонтакте», инстаграм.
Ведутся тематические странички в социальных сетях в «ВКонтакте», инстаграм, Фейсбук, посвященные Году памяти трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского строительных рубежей.
В течение года оказывалась методическая помощь методистам и педагогам дополнительного образования, директорам СШ, СЮТ, УДО. Регулярно проводились заседания методического Совета Центра и мониторинг работы учебных объединений Центра. 

VI. Внутрицентровские мероприятия

В 2020 году в рамках выполнения государственной услуги «Реализация дополнительных общеобразовательных программ» реализована дополнительная образовательная программ «Безопасность – это важно!». Обучение прошло 450 человек, 8100 человеко-часов. 

В Центре работают 14 педагогических работников. В отчетном году прошли курсы повышения квалификации 6 человек. На конец 2020 года 3 педагогических работника имеет высшую квалификационную категорию, 2 – первую. 

За отчетный период проведено 40 заседаний комиссий Центра (собраний трудового коллектива, методического, педагогического, наблюдательного советов и т.д.), на которых обсуждались наиболее актуальные вопросы, связанные с деятельностью Центра и выполнением уставных задач. 

Из средств, предусмотренных на выполнение государственного задания и целевой субсидии в 2020 году Центром на проведение республиканских мероприятий израсходовано 1 290 367,05 руб., организацию выездов на всероссийские мероприятия – 3 078 035,00 руб., учебно-вспомогательные цели – 330 023,65 руб., приобретение оборудования для проведения мероприятий – 4 942 000,00 руб.
VII. Задачи на следующий год
Для дальнейшей успешной деятельности Центром ставятся следующие задачи:

- продолжение системной работы по проведению учебных сборов юношей на должном уровне;

- разработка и внедрение эффективных моделей работы с допризывной молодежью;
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