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ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии информирует о проведении 30 октября 2018 г. республиканского совещания с представителями учреждений дополнительного образования, специалистами органов управления образованием, курирующими туристское направление в муниципалитете, руководителями туристских объединений образовательных организаций Чувашской Республики.
В связи с этим просим обеспечить участие в совещании представителей от муниципалитета (1-2 человека). 
[bookmark: _GoBack]Начало семинара в 13.00 в Центре «ЮНИТЭКС» по адресу г. Чебоксары,                  пр. М. Горького, 5 (вход со двора Чувашского республиканского института образования). 
В рамках совещания состоится награждение призеров республиканских соревнований по спортивному ориентированию (21 сентября) и по пешеходному туризму «Золотой карабин» (21 октября).
Подтверждение об участии в совещании с указанием Ф.И.О. и места работы просим прислать на электронный адрес: unitex-centr2@yandex.ru до 12.00 часов 29 октября. 
Подробная информация на сайте: http://www.unitex-center.ru (рубрика «Туристское направление», семинары-совещания).



И.о. директора                                                                                                                 Р.М. Оленова
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