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ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии информирует о проведении 1 ноября 2018 года республиканского обучающего семинара по спортивному ориентированию для руководителей туристских объединений, преподавателей ОБЖ, физической культуры. 
Время проведения семинара с 10.00 до 15.00 часов. 
Место проведения: г. Шумерля, ул. Ленина, д. 17, МБУДО «ЦДТ» г. Шумерля ЧР. 
Количество участников ограничено. Для представителей городов Новочебоксарска и Чебоксары возможно проведение отдельного семинара по спортивному ориентированию по согласованию с тренером Чувашской Республики Любавиным М.М. 
При себе необходимо иметь: блокнот, ручку или карандаш, флеш-карту, компас, одежду для практических занятий в полевых условиях.
Заявки в обязательном порядке принимаются до 16.00 часов 26 октября 2018 года на электронный адрес: unitex-centr2@yandex.ru (прилагается). В заявке указывается ФИО, должность, организация, контактный телефон, e-mail, заявка на комплексный обед (140 рублей).
В связи с этим просим обеспечить участие в семинаре заинтересованных лиц. 
Подробная информация на сайте: http://www.unitex-center.ru (рубрика «Туристское направление», семинары-совещания).


И.о. директора                                                                                                                       Р.М. Оленова
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