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ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС»  Минобразования Чувашии информирует об итогах проведения 14 октября 2017 года I этапа республиканских соревнований по спортивному туризму «Золотой карабин» в группе дисциплин «дистанция–пешеходная» в зачет VII Туриады и XX Спартакиады школьников Чувашской Республики 2017-2018 учебного года.

 В соревнованиях приняли участие 199 школьников из 17 команд, представляющих 15 муниципалитетов Чувашской Республики (осенью 2016 года - 196 участников из 13 районов республики).

Победителей выявляли в личном зачете среди юношей и девушек в восьми возрастных группах. 
По итогам соревнований среди делегаций в зачет Туриады места распределились следующим образом: 

1 место – г. Новочебоксарск;

1 место – Комсомольский район;
2 место – Вурнарский район;

3 место – Канашский район.
Благодарим муниципалитеты за участие на соревнованиях и настоятельно просим при оформлении предварительных заявок на последующие соревнования внимательно заполнять требуемую форму в Excel: 

- контактные данные (телефон, адрес электронной почты представителя);

- фамилию, отчество и имя представителя; 

- заполнять абсолютно все разрешенные ячейки таблицы;

- правильно указывать данные на участников (фамилию и имя (отчество указывать не надо), год рождения, разряд, группу и класс дистанции). 
Напоминаем, что правильно заполненная и отправленная вовремя предварительная заявка позволяет быстро и в срок оформить и вывесить стартовые протоколы. Команды СОШ №№ 18, 50, 64» г.Чебоксары, г. Канаш, г.Новочебоксарск подали предварительные заявки с опозданием. 

 Также комиссией по допуску были выявлены следующие нарушения в предоставлении документов:
- неправильная форма именной заявки у команд Чебоксарского, Яльчикского, Шумерлинского, Ибресинского, Канашского районов, г. Канаш, т/к «Памирка» и СОШ №18 г.Чебоксары,  г. Новочебоксарск;

- отсутствие в именной заявке печати медицинского учреждения у команд Чебоксарского, Яльчикского, Ибресинского района, СОШ №№ 50 и 64 г. Чебоксары; 

- отсутствие печати медицинского учреждения на медицинских справках у команды г.Новочебоксарск;

- отсутствие в именной заявке печати направляющей организации у команды СОШ № 50 г.Чебоксары;

- не полностью заполнены заявки у команд Вурнарского района, т/к «Памирка», СОШ №№ 50, 64 г. Чебоксары»;
- отсутствие слова «допущен» или подписи врача напротив каждого участника у команд Яльчикского, Чебоксарского, Вурнарского районов;

- неправильное название соревнований у команд Ибресинского района и г.Канаш;
- отстутсвие росписи участников в знании правил техники безопасности у команд Вурнарского, Комсмольского, Чебоксарского, Канашского, Шумерлинского, Яльчикского районов, г. Канаш, СОШ № 64 г. Чебоксары.
Напоминаем, что согласно Положению о «VII Туриаде школьников Чувашской Республики 2017-2018 учебного года» на соревнованиях от каждого муниципалитета может выставляться только одна сборная команда (от г.Чебоксары – три команды). В именной заявке должна быть оригинальная подпись руководителя органа управления образования муниципалитета. Заявки от образовательных организаций на соревнования не принимаются.
В будущем команды, не предъявившие документы согласно Положению, не будут допущены к туристским мероприятиям! 
Руководителей управления образования Алатырского, Батыревского, Козловского, Красночетайского, Мариинско-Посадского, Порецкого, Урмарского и Шемуршинского районов, Ядринский, города Алатырь и Шумерля просим сообщить до  26 октября 2017 года о причине неучастия в данных соревнованиях на электронный адрес: unitex-centr2@yandex.ru.
Для получения высокого результата в зачет Туриады школьников руководителям органов управления образования Ибресинского, Канашского и Янтиковского районов, г.Канаш рекомендуем направлять полный состав команд по всем возрастным группам соревнований (16 участников, судья и представитель команды).
Справки по адресу: г. Чебоксары, пр. М. Горького, 5 (вход со двора здания Чувашского республиканского института образования Минобразования Чувашии). Контактные телефоны: 8 (8352) 45-61-30 или по e-mail: unitex-centr2@yandex.ru.

Подробную информацию смотрите на сайте www.unitexcentеr.ru (Туристское направление).

Приложение: именная заявка на республиканские соревнования по туризму в зачет VII Туриады и XX Спартакиады школьников Чувашской Республики 2017-2018 учебного года на 1 л.
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