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Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного образования «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики по итогам республиканского обучающего семинара по теме «Единые требования в проведении республиканских соревнований по хоккею «Золотая шайба», состоявшегося 15 ноября 2016 г. в Центре «ЮНИТЭКС» сообщает следующее.
В работе семинара приняли участие 19 человек из Аликовского, Вурнарского, Ибресинского, Канашского, Комсомольского, Марпосадского, Моргаушского, Чебоксарского, Шумерлинского, Яльчикского районов и г. Чебоксары.

В ходе семинара были обсуждены следующие вопросы:

- требования к составу команд;

- предоставление в мандатную комиссию игр полного пакета документов согласно Положению о соревнованиях;
- случаи нарушения комплектования и дисквалификации команд;

- сроки проведения школьных, муниципальных, республиканских этапов соревнований и т.д.

Участникам семинара вручены сертификаты установленного образца, дающие право на обслуживание матчей республиканских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» в 2016-2017 учебном году.
По итогам семинара было принято внести в Положение о соревнованиях следующие  изменения и дополнения:
1. В состав команды в младшей и средней группах можно включить девушек старше на год представленного возраста.
2. Абзац 5 п.5.3 читать в следующей редакции: «Каждый участник должен иметь оригинал паспорта (справку из паспортного стола) или копию свидетельства о рождении (если участник не достиг 14-летнего возраста) с фотографией обучающегося, заверенную подписью директора образовательной организации и печатью, которая ставится на угол фотографии обучающегося.
3. Пункт 5.4. исключить.
Также приняты решения:

- обслуживать матчи республиканских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» сезона 2016-2017 гг. могут только судьи, имеющие сертификат установленного образца, выданный Центром «ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии, или имеющие сертификаты судейства с Федерации хоккея РФ;
- создать комиссию в муниципалитете в составе представителей администрации района, Роспотребнадзора, главного судьи районных игр соревнований клуба Золотая шайба, по выявлению соответствия хоккейных коробок стандартам. О принятом решении составить акт, копию акта выслать в Центр «ЮНИТЭКС» до 16 декабря 2016 года;

- принимающая сторона должна обеспечить протоколами игр и по окончании игр протоколы с подписями тренеров команд и главного судьи выслать в Центр «ЮНИТЭКС» на электронный адрес: unitex-centr25@yandex.ru;
- протесты принимаются в Центр «ЮНИТЭКС» в течение суток с копией протоколов после завершения игры в письменном виде с подписью руководителя команды. По истечении положенного времени протесты не рассматриваются, так же протест не принимается, если на протоколе нет всех подписей.
В обучающем семинаре судей соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» не приняли участие представители Алатырского, Козловского, Красноармейского, Красночетайского, Порецкого, Урмарского, Цивильского, Шемуршинского, Ядринского районов и гг. Алатырь, Новочебоксарск.
В связи с этим просим до 21 ноября 2016 года сообщить о причинах неучастия в семинаре по e-mail: unitex-centr25@yandex.ru. 
Справки по телефону: 8 (8352) 45-61-30  (Карпычева Е.А.).
Директор                                                                                                                   И.Д.Волков

Карпычева Е.А.
8(8352)456130
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