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	Государственное автономное учреждение 

Чувашской Республики дополнительного образования   «Центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе «ЮНИТЭКС» 

Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики
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	Руководителям органов управления образованием

Руководителям УДО

Директорам СОШ, ДЮСШ




ГАУ Чувашской Республики «Центр военно-патриотического воспитания ЮНИТЭКС» Минобразования Чувашии напоминает о проведении 21 октября 2018 года в Заволжье г. Чебоксары (лесной массив п. Сосновка) I этапа многоэтапных республиканских соревнований по спортивному туризму «Золотой карабин» в группе дисциплин «дистанция пешеходная» в зачет VIII Туриады и XXI Спартакиады школьников на Кубок Главы Чувашской Республики в 2018-2019 учебном году.

Предварительные заявки на участие в соревнованиях необходимо представить в обязательном порядке до 15.00 час. 18 октября т.г. по адресу электронной почты: fstchr@yandex.ru в электронном формате Excel. 
В день соревнований заявки не принимаются. 

ВНИМАНИЕ! Для прохождения комиссии по допуску 20 и 21 октября (в дни соревнований) делегация должна прислать копии всех документов, необходимых для прохождения комиссии по допуску, до 16:00 18 октября на электронную почту fstchr@yandex.ru, иначе делегация не будет допущена к прохождению комиссии по допуску и участию в соревнованиях. Председатель комиссии по допуску: Сретенский Сергей Валентинович – 8-961-339-12-64.
Подробную информацию смотрите на сайте Центра www.unitex-centеr.ru и РОО «ФСТ ЧР» www://vk.com/fstchr. 

И.о. директора                                                                                                                 Р.М. Оленова
Исп. Н.К. Басова
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