Открытый XLIX Межреспубликанский туристский слёт работников образования Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл «ТатЧуМара»
12 - 15 мая 2021 г.                                                             Заволжье г. Чебоксары ЧР
Предварительные условия проведения видов программы
Соревнования проводятся согласно «Правилам организации и проведения туристских соревнований учащихся РФ», «Правилам соревнований по спортивному туризму», Регламентам проведения соревнований по группам дисциплин «дистанция - пешеходная», «дистанция - водная», «дистанция - на средствах передвижения» (фигурное вождение) и «маршруты», Правилам соревнований по спортивному ориентированию и условиям соревнований. 

Лично - командные соревнования по спортивному ориентированию
(по выбору)
Старт индивидуальный, интервал – 30 секунд. Оценка КП – 2 балла.

Количество КП – до 15. Контрольное время (КВ) – до 30 минут.

За превышение КВ из результата участника вычитается один балл за каждую полную и неполную минуту. Результат участника определяется по сумме баллов, набранных за взятые КП, минус штрафное время за превышение КВ, переведенное в баллы. В случае равенства очков, лучший результат имеет участник (команда), показавший (показавшая) лучшее (общее) время.
В соревнованиях принимают участие все желающие участники команды. Командный зачёт подводится по сумме 4 лучших результатов (не менее 1 женский результат). 
Личное первенство проводится по возрастным группам М/Ж – 21, М/Ж – 35, М/Ж – 50, «серебряный возраст» - от 60 и старше.
Командные соревнования по спортивному ориентированию
в ночных условиях

Состав команды – 3 человека (не менее 1 женщины). Дистанция проходится всей командой в заданном направлении. Количество КП – до 8. Протяжённость дистанции – до 4 км. КП оборудованы подсветкой (фонариками). Результат команды определяется временем прохождения дистанции с точностью до секунды. Первенство проводится по двум возрастным группам:

1) Суммарный возраст участников – до 100 лет.

2) Суммарный возраст участников – свыше 100 лет.

Командное первенство подводится по лучшему результату (месту, занятому командой в своей возрастной группе). 

Командные соревнования по виду «Туристский поход»

Соревнования судяться в номинации: туристский поход с обучающимися. Поход совершается в соответствии с инструкцией по организации и проведению туристских походов, экспедиций и экскурсий (путешествий) с учащимися, воспитанниками и студентами РФ от 1992 г.

Рассматриваются материалы о походах от 2-й степени сложности и выше, совершенных педагогами с обучающимися (не старше 18 лет на момент окончания похода), в которых участники слёта были руководителями или заместителями руководителей группы в период с 11 мая 2019 г. по 12 мая 2021 г. 

Количество отчетов о совершенных туристских походах, путешествиях, экспедициях, подаваемых командой на конкурс не ограничено. Результат команды определяется по сумме баллов, набранных лучшим отчетом о походе. 
Отчёт о походе должен быть рассмотрен и утверждён маршрутно-квалификационной комиссией своего региона.

Оценка прохождения некатегорийных маршрутов производится идентично оценке прохождения маршрута I категории сложности с введением следующих понижающих коэффициентов:

	сложность
	пешеходные
	лыжные
	горные
	водные
	велосипедные

	3 степень
	1,33
	1,33
	1,67
	1,67
	2,5

	2 степень
	2
	2
	2,5
	3,75
	3,75


Некатегорийные маршруты, совершенные с обучающимися старше 16 лет на момент завершения маршрута, не рассматриваются. 

Маршрут, в котором участник команды был заместителем руководителя, засчитывается с коэффициентом 0,75.

В ГСК Слета подаются следующие материалы: 

- отчеты о совершенном походе, путешествие, 

- справка о совершенном туристском маршруте (приложение 4.2 Регламента), 

- маршрутная книжка.
КОНКУРС «ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КОМАНД»

  Каждая команда представляет заранее подготовленную творческую программу, раскрывающую информацию о своей команде. Тренер-представитель и судьи могут также принимать участие в конкурсе. 

  Для представления команды используется любой жанр. Команда готовит любое представление, отражающее особенности команды. Время выступления до 6 (шести) минут. При превышении времени показа команда будет останавливаться.

  Критерии оценки:

1.
 раскрытие темы; оформление номера (костюмы, музыкальное сопровождение и т.д.); качество исполнения, оригинальность - до 5 баллов;

2.
оформление выступления (костюмы, атрибуты, реквизиты и т.д.) - до 5 баллов; 

3.
- музыкальное сопровождение (использование качественного сопровождения, разрешается использование технических средств) - до 3 баллов; 

4.
- качество исполнения (согласованность действий участников, логичность построения программы, использования различных творческих жанров, эмоциональность, артистизм) - до 5 баллов; 

5.
 - оригинальность (использование нестандартных форм построения программы) - до 2 баллов; 

6.
- массовость - до 3 баллов. 

Технические средства для музыкального и дикторского сопровождения (звукоусиливающая аппаратура, радиомикрофоны 3 шт., проектор с экраном) предоставляет судейская бригада, при желании команда может использовать свое оборудование. 

Результат команды определяется по наибольшей сумме баллов.

КОНКУРС КРАЕВЕДЕНИЕ

Необходимое снаряжение: простой карандаш.

Состав команды: 2 человека (капитан команды участие в конкурсе не принимает). Конкурс проводится в виде викторины. Команды в течение 30 минут выполняют задания по темам: краеведение о Чувашской Республике, экология и природопользование, растительный и животный мир).

Победитель определяется по максимальному количеству набранных баллов. При равенстве баллов учитывается время выполнения заданий.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО СКОРОСТНОЙ СБОРКЕ ПАЗЛ-КАРТЫ ЧУВАШИИ.

Необходимое снаряжение: два вида пазл-карт:
1. Пазл-карта, представляющая собой набор магнитных игровых элементов, выполненных в форме элементов-муниципалитетов, с подписанными районными центрами.

2. Пазл-карта, представляющая собой набор немагнитных игровых элементов, выполненных в форме элементов-муниципалитетов без надписей.

Состав команды: 2 человека.

Основная цель — как можно быстрее собрать пазл-карту Чувашии.

Сгруппировав детали, необходимо приступать к выкладыванию фрагментов. Собрав один фрагмент, желательно переходить к смежному с ним участку. Переходя от фрагмента к фрагменту собирается цельная картина.

Первый этап, отборочный. По команде судьи, с включением секундомера, первые участники команд переворачивают по одному фрагменты и начинает собирать карту на магнитной доске. После полной сборки свою карту начинают собирать вторые участники. Фиксируется общее время.

Командам даются две попытки. В зачет идет лучшая попытка.

Лучшая десятка команд выходят в финальную часть.

Второй этап, финальный. Команды выполняют все то же самое с картой второго вида - немагнитных элементах, без надписей муниципалитетов.

Выявляются победитель и призеры по времени сборки.

КОНКУРС КАПИТАНОВ

Необходимое снаряжение: простой карандаш.

Конкурс проводится в виде викторины посредством письменного опроса (выбор ответа из предложенных вариантов или прямые ответы), в викторину включены задания на смекалку, по тактике и технике детско-юношеского туризма, по программе «Инструктор детско-юношеского туризма», медицина, топография, походы, экспедиции, путешествия. 

Время для выполнения задания – 20 мин.

Оценка заданий различна, в зависимости от количества вопросов в задании. За каждый правильный ответ начисляется 1 балл. 

Победитель определяется по максимальному количеству набранных баллов, в случае равенства баллов, по наименьшему времени ответа. 

КОНКУРС ТУРИСТСКОЙ КУХНИ

Каждая команда готовит до 3-х блюд (из них одно обязательное - напиток) из имеющихся продуктов. Критерии оценки: качество приготовления, наличие и оригинальность меню, эстетическая подача и оформление блюд, оригинальность рецептов.
КОНКУРС «УЗЛЫ»

В конкурсе принимают участие 4 человека от команды (в том числе не менее 1 женщины).  

Для конкурса команда должна иметь 2 верёвки диаметром 6-10 мм и длиной до 3 метров, бандану.
Каждый участник по очереди вяжет по одному узлу. На каждый узел даётся определённое время, по окончании которого оценивается правильность вязания узла. Участник выбывает из конкурса в случаях, если узел завязан неправильно или не завязан вообще, имеются перехлёсты верёвок в узле, отсутствуют контрольные узлы, выходы свободных концов узла менее 5 сантиметров, участник не уложился вовремя, данное на завязывание узла. Конкурс проводится по турам, после каждого тура участники, не справившиеся с заданием покидают команду и не принимают дальнейшее участие в конкурсе. Конкурс длится до выявления сильнейшей команды. 

Список возможных узлов: встречный, встречная восьмёрка, грейпвайн, брамшкотовый, проводник-восьмёрка, простой проводник, австрийский проводник, двойной проводник (заячьи уши), штык, стремя, булинь, симметричный схватывающий, прямой, брамшкотовый, академический, ткацкий. 

Возможные способы вязки узлов: обоими руками, одной рукой, с завязанными глазами, за спиной, парами (вяжут два участника: один левой рукой, дугой – правой). В финале судьями может быть озвучен иной способ, не представленный в списке. 

Правильные образцы узлов будут вывешены на стенде информации. 

Правильные изображения узлов можно найти в книге Игоря Балабанова «Узлы» и в Приложении к «Регламенту проведения спортивных соревнований по спортивному туризму на пешеходных дистанциях» 

Места распределяются с конца в соответствии с порядком покидания командами конкурса. Победителем становится команда, не выбывшая из конкурса.
ГСК оставляет за собой право вносить изменения в условия проведения видов программы Слета. 
Правило поведения в лагере Слета 

Участникам запрещается: 

- сбор цветов и растений, занесенных в Красную книгу, порубка живых деревьев и кустарников; 

- разведение костров в не отведенных для этого местах без разрешения и согласования с комендантом Слета; 

- устройство выгребных ям для отходов и мусора на месте размещения команды; 

- всякая деятельность, отрицательно влияющая на окружающую среду; 

- передвижения по лагерю и шум после «отбоя». 

Участники обязаны:

- своевременно выходить на старт соревнований; 

- присутствовать на всех массовых мероприятиях, согласно программе Слета; 

- по окончании слета сдать место стоянки коменданту. 

К нарушителям будут применяться штрафные санкции.
Главный судья Слета Павлов Виктор Вениаминович, тел. 8 937 378 94 85
